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АНОТАЦІЯ 

 Мицкан Н.Я. Порівняльний аналіз особливостей  освітніх систем та 

методів навчання фізики в шкільних програмах Нідерландів та України: 

Магістерська робота: (014 Середня освіта «014.08 Фізика») / Прикарпатський 

національний університет імені Василя Стефаника. Кафедра фізики і методики 

викладання. Наук. кер.: Бойчук В.М.., доктор – Івано-Франківськ, 2023. – 63 с. 

Зміст анотації. Це дослідження зосереджується на аналізі та порівнянні 

освітніх систем та методів навчання фізики в школах Нідерландів та України. 

Воно виявляє ключові відмінності та схожості у підходах до викладання фізики, 

з акцентом на теоретичні та практичні аспекти навчання. Дослідження розглядає, 

як різні освітні структури та методології впливають на рівень засвоєння знань 

учнями в обох країнах. В Нідерландах великий акцент робиться на 

інтерактивність, практичність та використання сучасних технологій, тоді як 

українська система освіти частіше опирається на традиційні методи викладання 

з сильним фокусом на теоретичних засадах. Аналіз охоплює такі аспекти, як 

особливості систем освіти, принципи, методи викладання, оцінювання, 

використання технологій. Висновки з цього дослідження можуть бути корисні 

для освітян, політиків у сфері освіти та дослідників, зацікавлених у розвитку та 

удосконаленні методів навчання фізики. 

Робота досліджує інноваційний та інтерактивний підхід у Нідерландах, 

який включає акцент на практичність, групову роботу, використання сучасних 

технологій та розвиток критичного мислення. Натомість, українська система 

навчання характеризується більш традиційними методами, зосередженням на 

теоретичних засадах та розв'язуванні задач, хоча також поступово впроваджує 

елементи інтерактивності та сучасних освітніх технологій. Аналіз показує, як 

обидві системи адаптуються до сучасних освітніх вимог та підготовки учнів до 

майбутніх наукових та професійних викликів, висвітлюючи потенціал для 

подальших реформ та вдосконалень у кожній з освітніх систем. 
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ВСТУП 

      Нами для вивчення освітнього досвіду була обрана країна Нідерланди не 

випадково. 

       Після Другої світової війни Нідерланди зіткнулися з величезним завданням 

відновлення країни, з яким вона справилась дуже швидко.  Основні напрямки 

відновлення включали: 

      Реконструкцію міст. Особливо важливою була реконструкція Роттердаму, 

міста, яке сильно постраждало від бомбардувань. Роттердам став символом 

відбудови, де були застосовані нові ідеї у функціональному плануванні та 

урбаністичному дизайні. 

Швидкий розвиток після визволення. Відбудова міста та порту Роттердаму 

набрала швидкості після визволення. Було велике ентузіазм щодо реконструкції, 

і місцеві жителі з гордістю слідкували за ходом відбудови. 

Переоцінка та модернізація. До кінця 1960-х років почали з'являтися 

скептицизм і критика щодо способу відбудови. У 1970-х роках були зроблені 

зміни, щоб зробити центр міста більш привабливим, жвавим і зеленим, з новими 

будівлями і зонами відпочинку. 

 Це відновлення відображало не тільки фізичну реконструкцію, але й 

соціальне та економічне відродження Нідерландів після війни. 

 На нашу думку, знання з фізики відіграли значущу роль у відновленні країн 

після війни, зокрема в таких сферах: 

1. Реконструкція інфраструктури. Фізика дала важливі знання для відбудови та 

модернізації інфраструктури, включаючи будівлі, мости, дороги, та 

комунікаційні системи. Це стосується розуміння матеріалів, їх властивостей 

та витривалості, а також аспектів динаміки та статики у будівництві. 

2. Розвиток енергетики. Знання фізики були ключовими для відновлення та 

модернізації енергетичної інфраструктури, включаючи виробництво, 

передачу та розподіл електроенергії. Особливо це стосується розробки нових 

технологій у галузі відновлюваних джерел енергії. 
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3. Комунікації та телекомунікації. Фізичні знання були використані для 

відновлення та розвитку телекомунікаційних систем, включаючи телефонну 

мережу, радіозв'язок та, згодом, розвиток телевізійного мовлення. Це 

включало розуміння електромагнетизму, радіохвиль та оптичних технологій. 

4. Промислове відновлення. Застосування фізичних принципів допомогло у 

модернізації та оптимізації промислового виробництва, від машинобудування 

до хімічної промисловості. 

5. Медичне обладнання та технології. Знання фізики були застосовані в розробці 

та вдосконаленні медичного обладнання, включаючи рентгенівські апарати, 

ультразвукові системи та інші діагностичні інструменти. 

 У цілому, знання фізики сприяли не тільки технічному відновленню країни 

після війни, але й економічному зростанню та соціальному розвитку, 

допомагаючи впроваджувати інновації та покращувати якість життя населення.  

Актуальність дослідження: тема "Порівняльний аналіз особливостей 

освітніх систем та методів навчання фізики в шкільних програмах Нідерландів 

та України" є актуальною та значущою в контексті сучасних глобалізаційних 

тенденцій у сфері освіти. У світі, де межі стають все менш помітними, а обмін 

знаннями між країнами збільшується, розуміння та адаптація освітніх практик 

різних країн стає невід'ємною частиною розвитку ефективних освітніх систем. 

    Мета дослідження: полягає у визначенні ключових особливостей та 

відмінностей у підходах до навчання фізики в школах Нідерландів та України, а 

також у аналізі ефективності цих методів з точки зору підготовки учнів до 

розуміння та застосування фізичних знань у реальному житті. Пошук методів 

збагачення навчальних програм новими підходами та техніками на основі 

порівняльного аналізу нідерландського  та українського досвіду. 

Завдання дослідження включають: 

1. Здійснити аналіз структур освітніх систем, стандартів та принципів в 

Нідерландах та в Україні. 

2. Оцінити  підходи до навчання  та здійснити аналіз відмінностей у навчальних 

програмах з фізики Нідерландів та України. 
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3. Розкрити особливості та можливості інтеграції підходів та методик 

Нідерландів в українську систему освіти та адаптації навчальних підходів до 

умов військового стану, з особливим акцентом на практичному застосуванні 

фізики.  

4.  Розробити практичні рекомендації для підвищення ефективності навчання 

учнів на уроках фізики, збагатити навчальні програми новими підходами, 

техніками та темами проектів на аналізі досвіду в Нідерландах 

 Предмет дослідження: освітні системи Нідерландів та України.  

 Об'єкт дослідження: методики та підходи до навчання фізики у шкільних 

програмах цих країн. 

 Методи дослідження: для вирішення поставлених завдань 

застосовувались наступні методи: теоретичні (аналіз, узагальнення, 

систематизація, порівняння) матеріалів та інформації, які в загальному доступі 

на інтернет-ресурсах; практичні: метод інтерв’ю з викладачем природничих 

наук, доцентом спеціальності Морських офіцерів, Роттердамського портового 

інституту Семків-Мельникович В.Д., опитування українських дітей та батьків в 

школах Роттердаму, які тимчасово виїхали з України. 

Наукова новизна роботи полягає у комплексному порівнянні освітніх 

систем двох країн з різними культурними та історичними традиціями в контексті 

навчання фізики, що може сприяти розробці рекомендацій для оптимізації та 

модернізації навчальних програм, підсилення їх новими підходами, техніками, 

методами та проектами на основі порівняльного аналізу нідерландського  та 

українського досвіду. 

Практичне значення отриманих результатів полягає у можливості 

використання отриманих даних для вдосконалення методів викладання фізики в 

школах, збагачення навчальних програм новими підходами, техніками, 

проектами, а також для розвитку міжнародної співпраці у галузі освіти. 

Структура та обсяг: роботи складається  зі вступу, 4 розділів, висновків 

та списку використаних джерел. Загальний обсяг роботи  67 сторінок.  
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Завершуючи вступ, важливо підкреслити, що дане дослідження не тільки 

сприятиме розвитку освітніх систем у Нідерландах та Україні, але й несе вагомий 

вклад у глобальний діалог щодо ефективності освітніх практик. 
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РОЗДІЛ 1 

   ОСВІТНЯ СИСТЕМА НІДЕРЛАНДІВ 

 1.1. Загальний огляд та принципи освітньої системи Нідерландів 

Освітня система Нідерландів  представляє собою унікальне поєднання трьох 

основних принципів: свободи освіти, свободи навчання та обов'язковості освіти. 

Кожен з цих принципів відіграє важливу роль у формуванні освітньої політики 

та практики в країні. 

Свобода освіти, закріплена в конституції, дозволяє засновувати школи на 

різних освітніх та ідеологічних засадах. Це право сприяє створенню широкого 

спектру освітніх установ, включаючи школи, які базуються на релігійних або 

філософських вченнях. Така різноманітність надає батькам та учням значну 

свободу вибору, дозволяючи їм обирати навчальні заклади, які найкраще 

відповідають їхнім переконанням та освітнім цілям. На сьогодні близько 65% 

учнів відвідують приватні школи, що підкреслює значний вплив цього принципу 

на освітню систему. 

Свобода навчання надає школам можливість самостійно розробляти та 

імплементувати навчальні програми та методики викладання. Ця гнучкість 

дозволяє школам адаптуватися до потреб та інтересів своїх учнів, пропонуючи 

більш індивідуалізований підхід до навчання. Водночас, держава встановлює 

загальні стандарти якості освіти, визначаючи ключові предмети, цілі та вимоги 

до змісту іспитів. Школи мають свободу у виборі навчальних матеріалів, однак 

вони також підлягають регулярним інспекціям, які забезпечують дотримання 

високих стандартів освіти. 

Обов'язковість освіти охоплює дітей від 5 до 18 років, яким забезпечує 

отримання базової освіти. Цей принцип обов’язковості освіти гарантує, що всі 

діти мають доступ до освіти та регулярно відвідують школу. Школи тісно 

співпрацюють з батьками та місцевими органами влади, щоб запобігати 

пропускам занять та забезпечити дотримання законодавства про освіту. 

У підсумку, освітня система Нідерландів вирізняється своєю гнучкістю та 

свободою вибору, що створює сприятливе середовище для розвитку 
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індивідуальних та унікальних освітніх траєкторій. Водночас система підтримує 

високі стандарти якості освіти, адаптуючись до різних потреб, переконань учнів 

та їхніх батьків, забезпечуючи таким чином різностороннє та якісне навчання. 

1.2. Структура системи освіти в Нідерландах та типи навчальних закладів 

середньої освіти 

Система освіти в Нідерландах включає три основні рівні: початковий, 

середній та вищий. Ця структура дозволяє учням переходити з одного рівня на 

інший залежно від їх здобутих знань. 

Щоб краще зрозуміти структуру системи освіти в Нідерландах, пропоную 

подивитись схему на Рис. 1.1. Стрілками показані можливості переходу з одного 

рівня освіти на інший залежно від здобутих знань. 

Абревіатури на схемі відображають різні рівні та напрямки освітньої системи 

Нідерландів. Вони включають різноманітні форми освіти від базової до 

професійної та вищої, а також післядипломної освітньої програми. 

 Basisopleiding - Базова освіта 

 Vak-opleiding - Професійно-технічна освіта 

 Middel-kader opleiding - Середньо-технічна освіта 

 Specialisten opleiding - Спеціалізована освіта 

 VMBO BBL - Професійна підготовка базового рівня 

 VMBO GL - Професійно-технічна освіта змішаного типу 

 VMBO KBL - Професійно-технічна освіта кадрового рівня 

 VMBO TL - Професійно-технічна освіта теоретичного напряму 

 HAVO - Старша загальна середня освіта  

 VWO - Підготовча наукова освіта   MBO - Середня професійна освіта 

 HBO - Вища професійна освіта  WO - Університетська освіта 

 Post-Initieel Hoger Onderwijs - Післяпочаткова вища освіта 

 Wetenschappelijk Onderwijs - Наукова освіта Hoger Beroeps Onderwijs - 

Вища професійна освіта 

 Open Universiteit - Відкритий університет Praktijkonderwijs - Практична 

освіта 
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 Volwassen Educatie - Освіта для дорослих (післядипломна освіта) 

 

Рис.1.1. Структура освітньої системи в Нідерландах 

 

Початкова освіта, відома як "Basisonderwijs", призначена для дітей від 4 до 12 

років. Вона включає вісім років навчання, під час яких діти проходять 

різноманітні курси, щоб забезпечити їхній розвиток у різних сферах. Для дітей із 

особливими потребами передбачена спеціальна початкова освіта ("Speciaal 

onderwijs"). В кінці цього періоду учні складають тест Cito або шкільний 

підсумковий тест, який визначає їхні здібності та рекомендує вид середньої 

освіти, що їм найбільше підходить. 

 Батькам і вчителям дозволяється мати право вибору при прийняті  рішення, 

щодо визначення  наступного рівня, хоча батьки не завжди користуються цією 

можливістю. Багато педагогів вважають, що в 12 років  занадто рано для 

визначення рівня інтелекту та навичок дитини, і система враховує це, 

забезпечуючи нескладний процес переходу з однієї середньої школи до іншої. На 

жаль, тут не враховується той факт, що дитина, освіта якої спрямована на 

професійну підготовку, неминуче відстане від своїх однолітків при зміні 
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школи. Деякі експерти стверджують, що 40 відсотків дітей влаштовують у школи 

невідповідного типу. Проте,  діти можуть повільно розвиватися, їм не потрібно 

підвищуватися в системі, цих дітей можна перемістити вниз, якщо вони не 

можуть впоратися з типом освіти, який їм було призначено у віці 12 років. 

Рис. 1.2. Структура освітньої системи в Нідерландах (вікова шкала) 

 

Середня освіта, або "Voortgezet onderwijs", включає кілька типів шкіл, що 

відрізняються за напрямом та рівнем підготовки. Школи VMBO (Voorbereidend 

Middelbaar Beroepsonderwijs) забезпечують передпрофесійну освіту протягом 

чотирьох років. Вони пропонують комбінацію загальноосвітніх предметів та 

професійної підготовки, існує кілька потоків, які балансують між теоретичним і 

практичним навчанням: 

VMBO-TL – переважно теоретичне викладання та навчання (академічний). 

Теоретичний шлях навчання. 

VMBO-GL – це середина між підходами TL і KBL, див. нижче. Змішаний шлях 

навчання. 

VMBO-KTL – рівний акцент на теорії та професійній практиці. Шлях навчання, 

орієнтований на середню ланку. 

VMBO-BBL – переважно професійне навчання. Базовий, професійно-

орієнтований шлях навчання. 
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Школи HAVO відвідуються протягом п’яти років і є воротами для вступу 

до університетів прикладних наук. Ці старші загальноосвітні школи мають п'ять 

класів і учні можуть подати заяву на переведення до VWO, яка пропонує до 

університетську освіту. Школи навчаються за основною програмою в три 

молодші роки, а потім учні можуть вибирати між чотирма напрямками: наука і 

технології; наука і здоров'я; економіка і суспільство; і культура і 

суспільство. Учні HAVO також здають два предмети, пов’язані з обраною ними 

комбінацією, і здають сім іспитів, щоб отримати диплом про закінчення школи.  

Як учні HAVO, так і учні VWO повинні здати ряд обов’язкових предметів: 

голландська, англійська, культура і мистецтво, cуспільствознавство. 

 Школи VWO. Студенти відвідують школу VWO протягом шести років, і 

диплом VWO приймається для вступу до дослідницького університету. Деякі 

школи, особливо ті, що розташовані поблизу кордону з Німеччиною, викладають 

в половині набраних класів німецькою мовою,  в інші - викладають  на 

англійській мові. Оскільки шкільні програми VWO тривають на рік довше, ніж 

програми шкіл HAVO, більший акцент робиться на поглиблені знання та 

підготовку до навчання в університеті. Після закінчення основної навчальної 

програми учні обирають один із чотирьох предметних кластерів або профілів, які 

викладаються на вищому рівні, ніж у школах HAVO. 

VWO ділиться на два стилі програми: атенеум і гімназія. Програми Atheneum 

включають обов'язкові латину та грецьку мови. Деякі школи також пропонують 

VWO-plus, де викладають філософію, методологію дослідження та додаткові 

іноземні мови. Це не офіційний шкільний рівень. 

 Середня освіта (Voortgezet onderwijs), до неї входять:                                                       

Praktijk onderwijs / Практична освіта. Такий рівень освіти призначений для дітей, 

які не в змозі вивчати жодну теорію. Це найнижчий ступінь середньої освіти. 

Максимум, що можна розраховувати після закінчення цієї школи — примітивна 

робота; 
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VMBO / Передпрофесійно-технічна освіта. Діти навчаються 4 роки із 12 до 16 

років. Залежно від обраного навчального напряму діти отримують як практичне, 

так  і теоретичне навчання; 

HAVO / Старша загальна середня освіта. Триває 5 років з 12 до 17 років. Після 

отримання диплому дитина може вступати до технікуму або інституту, але не до 

університету; 

VWO / Підготовча наукова освіта. Триває 6 років з 12 до 18 років. Дитина з 

таким дипломом має право вступу до університету. 

Middelbare  Beroepsonderwijs / Середня професійно-технічна освіта. Таку 

освіту  отримати  можна починаючи з 16 років. Вона включає наступні напрямки:                                   

Навчання на помічника,  рівень MBO 1. Триває від 6 місяців до 1 року; 

 Початкове професійне навчання, рівень MBO 2. Триває 2 роки;  

Професійне навчання, рівень MBO 3. Триває 3 роки; 

 Менеджер середньої ланки, MBO 4. Триває 3 - 4 роки;  

Volwassene  educatie / Навчання дорослих VAVO / Доросла  загальна середня 

освіта 

Hoger onderwijs / Вища освіта HBO / Вища професійна освіта. На бакалаврі 

навчаються 4 роки. За бажанням магістратура; 

WO/Університетська освіта. На бакалавра навчаються 3 роки + від 1 року 

магістратура; 

OU / Заочна освіта «Відкритий Університет»  

В наступній таблиці (Рис. 1.3) ми бачимо позиції деяких університетів 

Нідерландів у світових рейтингах QS та THE за 2021 рік. QS (Quacquarelli 

Symonds) та THE (Times Higher Education) – це рейтинги з міжнародними 

оцінками університетів, які враховують різні аспекти, такі як академічна 

репутація, цитування досліджень та співвідношення кількості студентів до 

викладачів. Університети в рейтингу представлені з різницею в позиціях між 

двома рейтинговими системами. 
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Рис. 1.3. Рейтинг Нідерландських ВНЗ у світовому рейтингу 

 

Голландські університети відомі у всьому світі високою якістю викладання та 

досліджень. Більшість навчальних програм викладаються англійською мовою і 

щороку понад 100 000 іноземних студентів обирають навчання в Голландії. 

Це природний шлях прогресу для студентів, які відвідували рівень навчання 

VMBO, і який готує студентів до ряду кваліфікованих професій або виконання 

допоміжних ролей( помічників). Після завершення рівня VMBO передбачений 

такий  ряд професій як: інженерія, архітектура, кримінологія, медицина. \ 

MBO триває 1-4 роки і складається з чотирьох рівнів: 

1 рівень - підготовка асистента, тривалість 1 рік. 

2 рівень - керівна підготовка,  тривалість 2-3 роки. 

3 рівень – самостійна робота, тривалість 3-4 роки. 

4 рівень - середній менеджмент - тривалість 3-4 роки. Студенти, які закінчили 

рівень 4, можуть продовжити запис на HBO або почати працювати. 

Є два типи MBO: навчання учнівства, де понад 60 відсотків курсу є 

практичними та проводяться в робочому середовищі; або шкільна освіта, де 

навчання займає від 30 до 59 відсотків навчальної програми. 

ГБО - вища професійна освіта 

HBO - також відомі як університети прикладних наук. 



16 
 

HBO - це загальні заклади, які спеціалізуються на певних галузях, від 

сільського господарства до сценічного мистецтва, ігрового дизайну та 

архітектури до наук про життя. Курси викладаються в невеликих класах, і 

великий акцент робиться на командній та проектній роботі, а також на інноваціях 

і творчості. На відміну від дослідницьких університетів, HBO готують своїх 

випускників до певних ролей на ринку праці та мають тісні зв’язки з 

промисловістю. HBO постійно стежать за ринком праці, щоб переконатися, що 

їхні випускники задовольняють його потреби та вивчають навички, які  найбільш 

користуються попитом і вимагаються часом. Основна увага приділяється 

проблемно-орієнтованому навчанню, а стажування як вдома, так і за кордоном 

зазвичай пропонуються як частина навчання. Зазвичай студенти їдуть за кордон 

після закінчення другого курсу. Це не дослідницькі інститути, на відміну від 

їхніх колег WO, і викладання є практичним, а не теоретичним.  

У Нідерландах існує понад 40 університетів прикладних наук, випускникам 

яких присуджуються ступені, які вказують на їхню сферу навчання. Неможливо 

отримати ступінь доктора в HBO. 

Заявки до університетів прикладних наук потрібно завантажувати в період з 

березня по липень. Приймальну комісію набагато більше цікавить кількість 

годин, які ви витратили на вивчення предмета, ніж просто список фактичних і 

прогнозованих оцінок, і проситиме вас надати опис предметів, які ви вивчали, і 

скільки часу ви витратили на курси, пов’язані з галузевим напрямком, до якого 

ви подаєте заявку. 

Серед найпопулярніших університетів прикладних наук в Нідерландах є 

наступні: 

1. Технічний Університет Делфта (Delft University of Technology) - відомий 

своїми інженерними програмами та сильними дослідницькими напрямками; 

2. Університет Твенте (University of Twente) - надає широкий спектр програм в 

області технічних та соціальних наук; 
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3. Ейндховенський Технічний Університет(Eindhoven University of Technology)- 

спеціалізується на інженерних дисциплінах та технологіях, має сильні зв'язки з 

промисловістю; 

4. Університет Гронінгена (University of Groningen) - один з найстаріших і 

найвідоміших університетів в країні, пропонує різноманітні програми наукового 

та гуманітарного спрямування; 

5. Університет Лейдена (Leiden University) - відомий своєю сильною програмою 

в галузі юриспруденції та міжнародних відносин; 

6. Університет прикладних наук Аванса, який має кампуси в Бреді, Тілбурзі та 

Гертогенбосі, був визнаний найкращим великим університетом прикладних наук 

у Нідерландах у 2021 році . Цей рейтинг підкреслює досконалість і репутацію 

університету в галузі прикладних наук; 

7. Амстердамський університет прикладних наук (Amsterdam University of 

Applied Sciences) - відомий своєю широкою пропозицією освітніх програм, що 

охоплюють різні галузі знань. Університет пропонує вищу освіту та виконавче 

навчання, а також спеціалізовані програми для підготовки вчителів різних 

предметів, включаючи біологію, фізику-хімію, математику та інші дисципліни. 

Серед технологічних програм університету є авіаційні дослідження, авіаційна 

інженерія, авіаційна логістика, інженерія та дизайн інновацій, а також програми, 

пов'язані з бізнес-математикою, цивільною інженерією, морським офіцерством 

та продуктовим дизайном. Особлива увага приділяється сучасним та 

інноваційним технологіям, включаючи сферу підприємництва, інновацій та 

технологій. 

Цей університет відіграє важливу роль у підготовці кваліфікованих фахівців 

у різних галузях, намагається систематично інтегрувати теоретичні знання з 

практичними навичками. Його програми характеризуються високим рівнем 

якості та актуальності, адаптованими до потреб сучасного ринку праці. 

Ці університети відомі не тільки в Нідерландах, але й за кордоном, завдяки 

своїм інноваційним дослідницьким програмам, високій якості навчання та 

сильним академічним спільнотам. 
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WO-Дослідницькі університети 

В Нідерландах можна отримати ступінь бакалавра за три роки в 

дослідницькому університеті, тоді як ступінь магістра займає 1-2 роки.       

Дослідницькі університети Нідерландів дуже схожі на традиційні навчальні 

заклади, які існують у всьому світі, з перевагою на дослідженнях і незалежному 

навчанні. У наведеній нижче таблиці наведено огляд останніх рейтингів, але 

треба враховувати, що рейтинг навчального курсу так само важливий, як і 

рейтинг навчального закладу.  

Освітній веб-портал Elab в Нідерландах  надає детальний аналіз найкращих 

університетів Нідерландів, до яких можна подати заявку, коли учень визначився,   

який ступінь може і буде опановувати. Вибір широкий, оскільки в даний час в 

Нідерландах існує понад 370 курсів бакалаврату, які викладаються англійською 

мовою, і 1500 на рівні магістра. 

Система освіти в Нідерландах починається з дитячого садка, і до чотирьох-

п’ятирічного віку діти переходять до 1-го рівня (початкової школи), де вони 

проведуть наступні сім-вісім років. Денна освіта є обов’язковою з 5 до 16 років, 

а з 16 до 18 молоді люди повинні відвідувати певну форму школи принаймні два 

дні на тиждень. 

Система освіти в Нідерландах контролюється Освітньою інспекцією, яка має 

повноваження закривати школи або зобов’язувати їх змінити керівництво чи 

навчальний план. Загалом існує три основних типи шкіл: 

1. Державні школи 

2. Спеціальні школи – релігійні, а не зосереджені на особливих потребах 

3. Загальноосвітні школи – які не є релігійними, або просто нейтральними 

Крім того, існують ісламські школи та невелика кількість приватних шкіл, які 

включають близько 150 міжнародних шкіл. Немає автоматичного підвищення 

класу в кінці кожного навчального року. Перездачі є звичайним явищем, 

незважаючи на те, що школи пропонують додаткову підтримку та додаткове 

навчання тим дітям, яким важко встигати за своїми однолітками.  
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1.3. Особливості  навчального плану та контролю знань  

У навчальні програми нідерландських шкіл входять різноманітні предмети 

та активності. Серед них є розвиток сенсорної координації та фізичних навичок, 

вивчення голландської та англійської мов, арифметика та математика, а також 

виразні дії, які охоплюють мистецтво, музику, малюнок, ручну роботу, ігри та 

фізичні вправи. Програма також включає в себе вивчення соціальних навичок, 

основ життєвої безпеки, здорового способу життя, а також природничих наук, 

таких як географія, історія, біологія, політичні знання та вивчення релігійних та 

ідеологічних рухів. У деяких школах дітям пропонують до 120 годин релігійної 

або етичної освіти на рік за бажанням батьків. 

В Нідерландах існує чітко визначений мінімальний стандарт знань, якого 

учні повинні досягти у кожному предметі. Наприклад, у галузі голландської мови 

учні мають вміти визначати головні моменти тексту, а в математиці та 

арифметиці – виконувати арифметичні дії. У біології очікується, що учень зможе 

описати частини тіла та зрозуміти відмінності та схожості між людьми та 

ссавцями. 

Домашні завдання в нідерландських школах не такі, як в Україні, а 

складаються переважно з творчих проектів або робіт, пов'язаних з навколишнім 

середовищем або географією. Необхідні підручники та зошити зберігаються у 

класі, тому діти не носять з собою важкі портфелі. Батьки, як правило, не 

залучені до процесу освіти, не допомагають дітям із домашніми завданнями та 

не перевіряють їх, що змушує дітей розвиватися згідно з їхніми природними 

здібностями. 

      Якщо врахувати, що батьки взагалі не залучені до процесу навчання (не 

роблять з дітьми домашні завдання та їх не перевіряють ), то дитина навчається 

тільки через природні здібності і не має шансів досягти якихось успіхів за 

рахунок посидючості, повторення, додаткового роз’яснення або зубріння. Деякі 

батьки мають бажання допомогти дитині, але підручники зі школи додому не 

дають, а в книгарні їх не купиш, всі навчальні матеріали треба замовляти 

поштою, а потім довго чекати на доставку. Тому діти розвиваються за 
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принципом «що виросло, те виросло»… Талант, на кшталт, сам проявиться, а на 

звичайну дитину нема чого й час витрачати. Або, як кажуть місцеві освітяни, 

«немає поганих дітей, можуть бути лише погані оцінки». На нашу особисту 

думку, шкільна програма для молодшої школи в Голландії відстає  від 

української на два роки, тобто українські діти 12 років мають більше знань і 

навичок, ніж їх голландські однолітки. Підготовка домашніх завдань, їх 

перевірка, залучення батьків, розподіл відповідальності між батьками і школою 

за ефективність навчання в нашій країні створює велику перевагу в підготовці 

молодших школярів. 

Вчитель оцінює дитячі роботи, усні та письмові тести учнів, проте не 

вдаються до критики або заохочення за оцінки, вважаючи це непедагогічним. 

Школи також проводять інформаційні зустрічі для батьків, де класні керівники 

обговорюють навчальний план і поведінку учнів, але менше уваги приділяють 

академічним успіхам або проблемам. 

Оцінювання в школах Нідерландів ґрунтується на десятибальній системі. 

Наприклад, українська «11» або «12» будуть відповідати голландській 9. Разом з 

тим дітей не сварять і не заохочують за оцінки. Це вважається непедагогічним. 

Школи також проводять інформаційні збори для батьків та дітей, де 

класний керівник пояснює яку роботу діти робитимуть протягом року. Такі 

збори бувають на початку навчального року. Деякі школи також організовують 

вечори, коли батьки можуть посидіти за столом своєї дитини, переглядати її 

зошити та підручники, поговорити з учителем. Вчитель зазвичай розповідає про 

соціальні навички учня, його поведінку, спілкування з іншими дітьми, а успіхам 

чи проблемам у навчанні уваги приділяється менше. 

Важливим аспектом оцінки знань є національний тест, який проводиться у 

лютому для учнів випускних класів. Цей тест відображає рівень освіти учнів 

незалежно від використаних підручників і має велике значення для визначення 

їхнього подальшого освітнього шляху, включаючи вступ до університету або 

професійну освіту. Результати тесту та рекомендації вчителя визначають 
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подальшу долю дитини: чи піде вона вчитися в результаті до університету чи 

отримає освіту як фермер чи продавець. 

 

1.4. Підходи та методи навчання фізики в Нідерландах 

Освітня система Нідерландів у сфері навчання фізики відзначається своїм 

інноваційним підходом, який зосереджений на практичності та інтеграції 

сучасних технологій у навчальний процес. Основною метою є підготовка учнів 

до розуміння складних фізичних концепцій та навичок, необхідних у сучасному 

світі, який стрімко змінюється. 

Інтерактивний та особистісно-центрований підхід до викладання фізики у 

нідерландських школах включає різні аспекти. Практичні заняття, такі як 

лабораторні роботи, дозволяють учням безпосередньо експериментувати і 

вивчати фізичні явища, розвиваючи глибоке розуміння предмету. Учнів 

заохочують працювати в групах для розв'язування складних задач, що сприяє 

розвитку комунікативних навичок та здатності до командної роботи. 

Важливу роль у цьому підході відіграють сучасні технології. Школи 

активно використовують цифрові ресурси, такі як комп'ютерні симуляції, 

віртуальні лабораторії, для демонстрації фізичних процесів. Інтерактивні дошки, 

мультимедійні презентації та навчальні програми залучають учнів та 

поліпшують їхнє розуміння матеріалу. 

Фокус на критичному мисленні є ще однією ключовою характеристикою 

навчання фізики в Нідерландах. Учнів заохочують до самостійного розв'язування 

проблем, що розвиває їх логічне мислення та аналітичні навички. Дискусії на 

основі реальних наукових даних та досліджень сприяють глибшому розумінню 

предмету. 

Методи оцінювання у нідерландських школах також відображають цей 

інноваційний підхід. Оцінювання часто засноване на проектній роботі, де учні 

демонструють свої знання через презентації та звіти. Використання портфоліо та 

рефлексивних методів навчання допомагає оцінювати прогрес та розвиток учнів. 
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Однак, існують виклики та перспективи, з якими стикається ця система. 

Безперервне оновлення навчальних програм є необхідним для відповідності 

швидкому розвитку наукових знань та технологій. Крім того, важливим є 

неперервний професійний розвиток вчителів, щоб вони могли застосовувати 

новітні методики та технології у навчанні. 

Загалом, система навчання фізики в Нідерландах зорієнтована на 

підготовку освічених, креативних та критично мислячих учнів, які здатні 

адаптуватися до швидко змінюваного науково-технічного середовища. 

Висновок до першого розділу  

Перший розділ  описує освітню систему Нідерландів, наголошуючи на її 

унікальних характеристиках та принципах. Основними складовими системи є її 

принципи: свобода освіти, свобода навчання та обов'язковість освіти, кожен з 

яких вносить свій важливий внесок у формування гнучкого та різноманітного 

освітнього середовища. Відзначається велика кількість різноманітних приватних 

освітніх установ,  що свідчить про значний вплив принципу свободи освіти. 

Детально розглянуто структуру освіти, від початкової до вищої, з 

особливим наголосом на гнучкість у виборі освітніх траєкторій та 

різноманітності навчальних програм. Особлива увага приділяється підходам до 

викладання фізики, де виділяється інноваційний, практичний та технологічно- 

орієнтований підхід, що сприяє розвитку критичного мислення та аналітичних 

навичок учнів. 

Розділ також зосереджується на особливостях навчальних програм та 

методах контролю знань, підкреслюючи важливість індивідуального підходу та 

залучення сучасних технологій у навчальний процес. Висвітлюється 

різноманітність навчальних дисциплін, яка охоплює не лише традиційні 

предмети, але й такі аспекти, як соціальні навички та розвиток креативності. 

Загалом, перший розділ дає  уявлення про освітню систему Нідерландів, її 

принципи та особливості, підкреслюючи її гнучкість, відкритість до інновацій та 

орієнтацію на розвиток унікальних здібностей кожного учня. 
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РОЗДІЛ 2 

    ОСВІТНЯ СИСТЕМА УКРАЇНИ 

2.1. Загальний огляд  та принципи освітньої системи України 

Освітня система України ґрунтується на ряді фундаментальних принципів, 

які відображають її основні цілі, завдання та напрямки. Серед ключових 

принципів освіти в Україні є доступність освітніх послуг для кожного 

громадянина. Держава забезпечує рівні умови для повної реалізації здібностей 

та таланту кожної людини, підкреслюючи важливість гуманізму та 

демократизму в освіті. 

Одним із важливих аспектів є пріоритетність загальнолюдських 

духовних цінностей над політичними чи класовими інтересами. Освіта в 

Україні тісно пов'язана з національною історією, культурою та традиціями 

країни, забезпечуючи органічний зв'язок між минулим, сучасним та майбутнім. 

Освітня система України незалежна від політичних партій, громадських та 

релігійних організацій, що забезпечує світський та науковий характер освіти у 

державних навчальних закладах. Ця незалежність сприяє створенню 

об'єктивного та відкритого освітнього середовища. 

Інтеграція з наукою та виробництвом, а також взаємозв'язок з освітою 

інших країн, є важливими елементами освітньої стратегії України. Це дозволяє 

українській освіті бути сучасною, конкурентоспроможною та відповідати 

міжнародним стандартам. 

Гнучкість і прогностичність системи освіти, єдність і наступність, а також 

безперервність і різноманітність освіти є ключовими для забезпечення 

ефективного навчання та адаптації до змін у суспільстві та ринку праці. 

Відповідність освіти світовому рівню є  основною метою, що відображає 

прагнення України до інтеграції в світову освітню спільноту. 

Поєднання державного управління та громадського самоврядування в 

системі освіти дозволяє збалансувати централізований підхід із залученням 

громадськості до процесу управління освітою. 
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Таким чином, освітня система України прагне досягти гармонійного 

поєднання національних цінностей із сучасними освітніми практиками, 

забезпечуючи якісну, доступну та всеосяжну освіту для всіх громадян. 

2.2. Структура системи освіти  та типи навчальних закладів середньої 

освіти в Україні 

Освітня система України представляє собою комплексну і багаторівневу 

структуру, що охоплює широкий спектр освітніх послуг від дошкільного рівня 

до вищої освіти та наукових досліджень. Важливою її складовою є наукові та 

методичні установи, науково-виробничі підприємства, а також системи 

управління освітою на державному та місцевому рівнях. Система освіти включає 

послідовні освітні програми та державні освітні стандарти різних рівнів і 

спрямованості. 

Дошкільна освіта в Україні спрямована на всебічний розвиток дітей, 

враховуючи їх фізичні, розумові, моральні, естетичні та соціальні потреби. 

Дошкільна освіта розглядається як важливий етап у формуванні основ для 

подальшого навчання та особистісного розвитку. 

Загальна середня освіта є ключовим елементом освітньої системи, 

охоплюючи три основні рівні: початкову, основну та повну загальну середню 

освіту. Вона забезпечує учням необхідні знання, навички та компетенції, які 

важливі для їхнього подальшого освітнього та професійного розвитку. 

Професійно-технічна освіта забезпечує підготовку кваліфікованих 

робітників для різних секторів економіки. Цей рівень освіти відіграє важливу 

роль у розвитку професійних навичок та підготовці молоді до ринку праці. 

Вища освіта в Україні пропонує студентам можливість отримати 

бакалаврський, магістерський та докторський ступені у різних галузях знань. 

Вона спрямована на підготовку висококваліфікованих фахівців, здатних 

конкурувати на глобальному ринку праці. 

Післядипломна освіта в Україні включає такі рівні, як аспірантура та 

докторантура, де вчені мають можливість займатися науковими дослідженнями 
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та отримувати вищі наукові ступені. Це сприяє розвитку наукової думки та 

інновацій в країні. 

Самоосвіта являє собою важливий аспект неперервного освітнього 

процесу, даючи людям можливість самостійно розвиватися та вдосконалювати 

свої навички та знання протягом усього життя. 

Освітня система України також акцентує на інтеграції з наукою та 

виробництвом, прагне забезпечити відповідність освіти потребам сучасного 

ринку праці та наукових досліджень. Гнучкість та прогностичність системи 

освіти, її єдність та наступність, а також безперервність і різноманітність освіти 

є ключовими принципами, які забезпечують її ефективність та актуальність. 

Поєднання державного управління та громадського самоврядування в 

освіті дозволяє залучати до процесу освітньої політики широкий спектр 

зацікавлених сторін, включаючи освітян, батьків, учнів та громадськість. Це 

сприяє побудові більш відкритої та демократичної системи освіти, яка відповідає 

потребам суспільства та дозволяє Україні інтегруватися в глобальну освітню 

спільноту. 

2.3. Особливості  навчального плану та контролю знань в Україні. 

Освітня система України включає в себе ретельно розроблені навчальні 

плани та систему контролю знань, яка є важливою для забезпечення якості 

освіти. Навчальні програми стандартизовані та єдині для всіх освітніх установ, 

що забезпечує уніфікований рівень знань серед учнів у всій країні. Ці програми 

часто зосереджені на теоретичних засадах, особливо в таких предметах як 

математика, історія, біологія та фізика, надаючи учням міцну основу в цих 

областях. 

Вивчення іноземних мов, особливо англійської, є суттєвою частиною 

навчального процесу, сприяючи глобалізації та міжнародному спілкуванню. 

Освіта в Україні також включає вивчення національної історії, культури та 

літератури, підкреслюючи національно-культурну спрямованість. Нещодавні 

реформи в освіті спрямовані на оновлення навчальних програм, інтеграцію 

критичного мислення, проектної роботи та ІКТ-навичок. 
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Контроль знань в українських школах охоплює різноманітні форми 

оцінювання. Традиційні форми оцінювання, такі як письмові контрольні роботи, 

усні опитування та домашні завдання, доповнюються сучасними підходами, 

включаючи проектну роботу, портфоліо та самооцінка. Зовнішнє незалежне 

оцінювання (ЗНО) є централізованим іспитом, який визначає можливість вступу 

до вищих навчальних закладів, та має на меті забезпечити об'єктивність та 

справедливість оцінювання. Стандартизовані тести ЗНО вимірюють рівень знань 

учнів за загальнонаціональними стандартами і важливі для вибору університету. 

Державна підсумкова атестація (ДПА) в школах проводиться для 

оцінювання знань учнів перед завершенням певного етапу освіти. Це є важливою 

формою оцінки, яка відображає компетентності учнів та їх готовність до 

подальших академічних чи професійних викликів. 

Виклики та перспективи в українській освіті включають забезпечення 

балансу між теоретичними та практичними знаннями, а також впровадження 

інноваційних методів оцінювання, що зосереджені на критичному мисленні, 

креативності та здатності до розв'язання проблем. Ці ініціативи покликані 

підвищити ефективність навчання та оцінювання, готуючи учнів до сучасних 

викликів та потреб ринку праці. 

У цілому, українська освітня система знаходиться в процесі динамічного 

реформування та адаптації, прагне до інтеграції з найкращими світовими 

практиками та стандартами. Основним викликом залишається забезпечення 

якості освіти, яка відповідає сучасним тенденціям і вимогам 

2.4. Підходи та методи навчання фізики в Україні 

В українських школах підходи до навчання фізики є відображенням 

балансу між традиційними методами та сучасними освітніми стратегіями. В 

основу традиційного навчання фізики в Україні лягає класична модель 

викладання, яка зосереджена на теоретичних лекціях та  уроках. Вчителі фізики 

зазвичай надають учням детальний огляд фізичних законів та теорій, часто 

використовуючи традиційні засоби навчання, такі як дошка та маркери. Велика 
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увага приділяється розв'язуванню стандартних задач, де учні мають змогу 

практично застосувати теоретичні знання. 

Незважаючи на перевагу традиційних методів, в останні роки в українській 

системі освіти з'являються інтерактивні підходи. Лабораторні роботи стають 

невід'ємною частиною курсу, де учні мають можливість проводити 

експерименти та досліджувати фізичні явища. Демонстрації на уроках 

використовуються для  візуалізації складних концептів, дозволяючи учням 

краще зрозуміти абстрактні ідеї. 

Сучасні технології поступово інтегруються у навчальний процес. 

Електронні ресурси, такі як мультимедійні презентації, освітні відео та 

інтерактивні симуляції, використовуються для пояснення складних тем. Онлайн-

платформи та освітні програми дедалі більше використовуються для 

самостійного вивчення та перевірки знань. 

Контрольні та самостійні роботи залишаються традиційними формами 

письмового оцінювання. Оцінювання також здійснюється на основі виконаних 

лабораторних робіт та поданих звітів, участі у дискусіях та аналітичній роботі, 

що сприяє розвитку їхньої здатності критично мислити та аналізувати фізичні 

концепти. Проектна робота також є значною частиною навчального процесу, де 

учні мають змогу виконувати індивідуальні та групові проекти, спрямовані на 

дослідження та експериментування. Це дозволяє учням не лише застосовувати 

теоретичні знання на практиці, але й розвивати навички роботи в команді, 

планування та виконання комплексних завдань. 

Українська система освіти зіштовхується з викликами, пов'язаними з 

інтеграцією сучасних технологій та методів навчання у традиційну освітню 

структуру. Вчителям необхідно постійно адаптуватися до змін у сфері освіти та 

включати інноваційні підходи у свою роботу. Це вимагає постійного 

професійного розвитку та готовності до експериментів з новими методиками 

викладання. 

Підходи до навчання фізики в Україні відображають баланс між 

класичними методами та новітніми педагогічними стратегіями. Хоча основу 
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складають традиційні лекції та розв'язування задач, все більше уваги 

приділяється лабораторним роботам, використанню інтерактивних та 

мультимедійних ресурсів та розвитку критичного мислення учнів. Такий 

комплексний підхід сприяє глибшому розумінню фізики та підготовці учнів до 

викликів сучасного наукового та технологічного світу. 

Однією з ключових особливостей сучасного підходу до навчання фізики в 

Україні є активне залучення учнів у навчальний процес. Це не тільки сприяє 

більшій зацікавленості у предметі, але й розвиває навички самостійного 

навчання, критичного мислення та самостійного дослідження. Учням надається 

можливість вибирати дослідницькі проекти або спеціалізовані теми, які їх 

цікавлять, що сприяє глибшому залученню в навчальний процес. 

У сучасних навчальних програмах фізики в Україні також звертається 

увага на формування міжпредметних зв'язків. Вивчення фізики інтегрується з 

математикою, хімією, щоб учні могли краще зрозуміти взаємозалежності та 

застосування наукових знань у різних сферах. Це також підготовка до більш 

комплексного розуміння наукових проблем у реальному світі. 

Хоча традиційні методи залишаються фундаментальними, все більше шкіл 

в Україні впроваджують інноваційні ресурси для навчання фізики. Це включає 

використання інтерактивних дошок, спеціалізованих освітніх програм та онлайн-

платформ, що дають учням доступ до широкого спектру інформації та 

інтерактивних матеріалів. 

Підсумовуючи вище написане, підходи до навчання фізики в Україні 

постійно еволюціонують, поєднуючи традиційні методи з новітніми освітніми 

практиками. Це сприяє створенню більш гнучкої, адаптивної та цікавої освітньої 

середовища, яка здатна задовольняти потреби сучасних учнів та підготувати їх 

до майбутніх викликів.   

Висновок до другого розділу 

Другий розділ пропонує всебічний аналіз освітньої системи України, 

зосереджуючись на її ключових принципах, структурі, особливостях навчальних 

планів, а також підходах та методах навчання фізики. Важливими аспектами 
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системи є її доступність, гуманізм, світськість, інтеграція з наукою та 

виробництвом, а також взаємозв'язок з міжнародними освітніми стандартами. 

Освітня структура України охоплює різні рівні, від дошкільного до вищого 

та післядипломного навчання, забезпечуючи послідовність та наступність у 

навчанні. Професійно-технічна освіта грає ключову роль у підготовці 

кваліфікованих робітників, в той час як вища освіта зосереджена на формуванні 

висококваліфікованих фахівців. 

Навчальні програми в Україні включають стандартизовані курси, що 

забезпечують уніфікований рівень освіти. Велика увага приділяється вивченню 

іноземних мов, національної історії, культури та літератури. Освітні реформи 

спрямовані на інтеграцію сучасних педагогічних підходів, включаючи критичне 

мислення, проектну роботу та ІКТ-навички. 

Система контролю знань базується на комбінації традиційних та сучасних 

форм оцінювання, включаючи письмові роботи, усні опитування, проектну 

діяльність та ЗНО. Це дозволяє об'єктивно оцінити рівень знань та компетенцій 

учнів. 

У контексті викладання фізики в Україні підходи змішують традиційні 

методи з інноваційними стратегіями. Хоча основу складають лекції та 

розв'язування задач, в останні роки з'являються інтерактивні та практичні методи 

навчання, включаючи лабораторні роботи, мультимедійні ресурси та проектну 

діяльність. Це сприяє більш глибокому розумінню фізики та розвитку 

критичного мислення учнів. 

     Загалом, освітня система України відображає зусилля щодо поєднання 

національних традицій із сучасними освітніми практиками та стандартами. 

Система навчання фізики в Україні продовжує адаптуватися до потреб сучасного 

освітнього та науково-технічного середовища, підкреслюючи необхідність 

інновацій та постійного розвитку. 
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РОЗДІЛ 3 

ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ ОСВІТНІХ СИСТЕМ 

НІДЕРЛАНДІВ ТА УКРАЇНИ 

3.1. Порівняння структур освітніх систем Нідерландів та України 

Освітня система Нідерландів відзначається своєю винятковою гнучкістю 

та різноманітністю, надаючи учням широкий вибір можливостей у їхньому 

освітньому шляху. Ця система адаптована до індивідуальних потреб та 

здібностей кожного учня, відкриваючи двері для різноманітних освітніх 

траєкторій, включаючи початкову, середню та вищу освіту, а також професійну 

підготовку. В Нідерландах існує декілька типів середніх шкіл, таких як VMBO, 

HAVO, та VWO, кожна з яких пропонує унікальний набір програм та 

спеціалізацій. Ця багатогранність надає учням можливість вибору навчання, яке 

найкраще відповідає їхнім інтересам та майбутнім професійним планам. 

Інтеграція професійної освіти в загальну систему освіти є важливою особливістю 

нідерландської моделі, забезпечуючи плавний перехід від теоретичного 

навчання до практичної підготовки та активно сприяючи розвитку 

висококваліфікованих фахівців. 

З іншого боку, українська освітня система більш консервативна та 

структурована, пропонуючи чітко визначені рівні навчання. Система охоплює 

етапи від початкової до базової середньої, старшої середньої освіти, а також 

включає професійно-технічну та вищу освіту. Зовнішнє незалежне оцінювання 

(ЗНО) у цій системі відіграє вирішальну роль у визначенні можливостей вступу 

до вищих навчальних закладів і виборі спеціальностей, гарантуючи 

стандартизацію оцінювання та справедливість у доступі до вищої освіти. 

Різниця між цими двом а системами освіти найбільш помітна у ступені їх 

гнучкості та структурованості. Нідерланди пропонують широкий спектр освітніх 

варіантів і можливостей, адаптованих до різних потреб і інтересів учнів, 

підтримуючи індивідуальний підхід у виборі освітнього шляху. Це створює 

більш гнучку та інноваційну освітню атмосферу. Натомість, українська система, 

хоча й більш традиційна та регламентована, забезпечує чітку структуру та 
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послідовність в освітньому процесі, що є необхідним для забезпечення якості та 

однорідності освіти. В Україні велика увага приділяється стандартизації 

навчального процесу та оцінювання, що забезпечує рівний доступ до освіти та 

можливостей. 

Таким чином, кожна з цих систем має свої унікальні переваги та виклики. 

Нідерландська модель надає ширші можливості для індивідуального вибору та 

особистісного розвитку, тоді як українська система зосереджена на 

стандартизації та забезпеченні якісної освіти для всіх. Обидві системи 

намагаються адаптуватися до сучасних вимог та готувати учнів до викликів 

сучасного світу, кожна своїм унікальним шляхом. 

Пропонуємо таблицю 3.1., яка характеризує підходи в моделях освіти 

України та Нідерландів. 

Україна 

 

Нідерланди 

1.Чітко і консервативно  

структуровані рівні освіти. 

 

2.Стандартизовані всі процеси, 

навчальні програми та оцінювання. 

 

3. Забезпечує стандарт загальної 

обов’язкової середньої освіти. 

 

 

4.Професійна система відокремлена і 

здобувається після середньої. 

 

5.Переважає теоретичне навчання. 

 

6. Прагне забезпечити якісну освіту 

для всіх. 

 

7. Рівний доступ до освіти у всіх. 

1. Виняткові гнучкість та 

різноманітність рівнів навчання. 

 

2.Адаптовона до індивідуального 

розвитку кожної дитини і до її потреб. 

 

3.Багатогранність у виборі навчання, 

яке відповідає інтересам та майбутнім 

професійним планам. 

 

4.Інтеграція професійної освіти в 

загальну освітню систему. 

 

5.Плавний перехід від теоретичного 

навчання до практичного. 

 

6.Забезпечує якісний індивідуальний 

відбір. 

 

7.Не рівний доступ освіти. 
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3.2.  Порівняння підходів до навчання та аналіз відмінностей у навчальних 

програмах з фізики Нідерландів та України 

Підходи до навчання фізики в Нідерландах та Україні мають помітні 

відмінності, які відображають загальні освітні тенденції та культурні 

особливості кожної з країн. 

У Нідерландах освітня система наголошує на інтерактивності та 

практичному досвіді у навчанні фізики. Цей підхід включає велику кількість 

інтерактивних методів навчання, які спрямовані на активне залучення учнів у 

навчальний процес. Лабораторні роботи та практичні проекти є важливими 

компонентами курсу, дозволяючи учням не тільки засвоювати теоретичні 

знання, але й застосовувати їх на практиці. Це стимулює критичне мислення та 

розвиває практичні навички в учнів. Крім того, значна увага приділяється 

використанню інноваційних технологій та сучасного обладнання у процесі 

навчання, що робить освітній процес більш динамічним та сучасним. 

Натомість, в Україні підходи до навчання фізики залишаються більш 

традиційними. Основну увагу тут приділяють урокам та розв'язуванню задач, що 

забезпечує міцну теоретичну базу для учнів. Хоча лабораторні роботи є 

частиною навчального процесу, потреба у більшому фокусі на практичному 

застосуванні теоретичних знань є актуальною. Інтерактивні методи та 

використання сучасних технологій в процесі навчання фізики використовуються 

менш активно, що може бути пов'язано з ресурсними обмеженнями або 

традиційними освітніми практиками. 

Основна відмінність у підходах до навчання фізики між цими країнами 

полягає у ступені використання інтерактивних та практичних методів навчання. 

Нідерланди фокусуються на практичному застосуванні знань та активному 

використанні інтерактивних технік, тоді як в Україні перевага віддається більш 

традиційним методам навчання. Також інноваційні технології є більш 

інтегрованою частиною навчання у Нідерландах, тоді як в Україні цей аспект 

потребує подальшого розвитку. 
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Ці різниці в підходах до навчання фізики відображають ширші освітні 

тенденції та культурні особливості обох країн, вказуючи на різні методи 

викладання та засвоєння наукових дисциплін. Особливо це стосується балансу 

між теоретичними знаннями та практичними навичками, який є ключовим 

аспектом ефективного навчання фізики. 

Відмінності у підходах до навчання фізики в Нідерландах та Україні 

можуть бути додатково розглянуті через призму освітньої філософії, ролі 

вчителя та залучення учнів у навчальний процес. 

Перше, освітня філософія в цих країнах має відмінні акценти. В 

Нідерландах освітня система орієнтована на розвиток критичного мислення та 

самостійності учнів. У навчанні фізики це виявляється через активне 

застосування проблемно-орієнтованого підходу, де учням пропонуються реальні 

наукові проблеми для вирішення. Цей метод сприяє глибшому розумінню 

предмету та розвитку аналітичного мислення. Українська система, навпаки, 

традиційно зосереджена на систематичному освоєнні теоретичних основ фізики, 

де велика увага приділяється розв'язуванню типових задач та засвоєнню 

фізичних законів. 

Друге, роль вчителя фізики також відрізняється. У Нідерландах вчителі 

виступають скоріше як ментори та наставники, спрямовуючи учнів на 

самостійне дослідження та відкриття. Вони використовують більше 

інтерактивних методів та групових проектів, стимулюючи співпрацю та 

командну роботу серед учнів. Українські вчителі, традиційно, займають більш 

центральну роль у навчальному процесі, викладаючи матеріал у більш 

структурованому та авторитарному стилі. Це сприяє формуванню міцної 

теоретичної бази, але може обмежувати можливості для розвитку навичок 

самостійної роботи та креативності учнів. 

Третє, ступінь залучення учнів у навчальний процес також відрізняється. 

У Нідерландах учням надається більше можливостей для активної участі та 

висловлення власних думок. Це досягається через дискусії, дебати та проектну 

роботу, що сприяє розвитку навичок критичного мислення та спілкування. 
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Українська система, хоча й зазнає змін в напрямку більшої активності учнів, все 

ще залишається більш  фокусованою на традиційних формах викладання, де учні 

здебільшого сприймають інформацію від вчителя. 

Четверта відмінність у підходах до навчання фізики між Нідерландами та 

Україною полягає в інтеграції міжпредметних зв'язків. У Нідерландах велика 

увага приділяється інтеграції фізики з іншими науковими дисциплінами, такими 

як математика, хімія та біологія. Це сприяє формуванню більш глибокого та 

комплексного розуміння наукових явищ. Навчальні програми розроблені таким 

чином, щоб показати учням взаємозв'язок між різними галузями знань, що 

розширює їхній світогляд та допомагає у формуванні більш цілісного розуміння 

наукових принципів. Українська освітня система, хоча й прагне до інтеграції 

різних предметів, все ж таки має більш сегментований підхід, де кожен предмет 

вивчається окремо. Це може обмежувати розуміння учнями ширшого контексту 

та взаємозв'язку між різними науковими дисциплінами. 

П'ятою ключовою відмінністю є оцінювання знань та навичок учнів. У 

Нідерландах система оцінювання фізики має більш гнучкий та різноманітний 

характер. Окрім традиційних письмових іспитів, велика увага приділяється 

проектній роботі, лабораторним дослідам та груповим завданням, що 

оцінюються як важлива частина навчального процесу. Це дозволяє вчителям 

оцінювати не лише теоретичні знання, але й практичні навички, креативність та 

здатність учнів працювати в команді. Українська система оцінювання 

традиційно більш фокусується на письмових тестах та іспитах, що оцінюють 

рівень засвоєння теоретичного матеріалу. Хоча лабораторні роботи та практичні 

завдання також є частиною курсу, вони часто мають меншу вагу у загальній 

системі оцінювання. 

Шоста відмінність у підходах до навчання фізики між Нідерландами та 

Україною полягає в акценті на міжнародній перспективі та глобальних зв'язках. 

У Нідерландах освітня система часто інтегрує глобальний контекст у навчання 

фізики, надаючи учням знання та розуміння міжнародних наукових досягнень та 

досліджень. Це включає вивчення міжнародних вимірів наукових проблем, таких 
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як кліматичні зміни, глобальне потепління та сталий розвиток, а також 

ознайомлення з внеском вчених з різних країн у розвиток фізики. В Україні, хоча 

також існує усвідомлення необхідності глобальної перспективи, навчальні 

програми традиційно мають більш національно-орієнтований характер, з 

меншим акцентом на міжнародні аспекти наукових дисциплін. 

Сьома відмінність стосується доступності та ресурсів для навчання фізики. 

У Нідерландах школи зазвичай мають краще фінансування та доступ до сучасних 

освітніх ресурсів. Це включає високоякісне лабораторне обладнання, інноваційні 

навчальні матеріали, а також доступ до міжнародних освітніх платформ та 

дослідницьких баз даних. Українські школи, у багатьох випадках, стикаються з 

обмеженнями у бюджеті та ресурсах, що може впливати на рівень та якість 

освітнього процесу, особливо у сфері навчання таких предметів, як фізика. Це 

створює певні виклики для забезпечення учнів сучасними та ефективними 

засобами навчання. 

Восьма відмінність між підходами до навчання фізики в Нідерландах та 

Україні полягає у підході до наукової освіти. У Нідерландах існує більший 

наголос на зв'язок між шкільною освітою та науковими дослідженнями. Школи 

часто співпрацюють з університетами та науково-дослідними інститутами, 

надаючи учням можливість залучатися до справжніх наукових проектів та 

експериментів. Україна, хоча і розвиває подібні ініціативи, має менш тісний 

зв'язок між шкільною освітою та науковими дослідженнями, що частково 

обумовлено обмеженими ресурсами та інфраструктурою. 

Дев'ята відмінність пов'язана з методикою викладання. Нідерландська 

система навчання фізики надає більшу вагу дослідницько-орієнтованим 

методам, заохочуючи учнів до самостійного вивчення та експлорації 

(дослідження, вивчення) предмету. Українська система, навпаки, традиційно 

зосереджена на директивних методах викладання, де вчитель відіграє ключову 

роль у передачі знань, та менше уваги приділяється самостійному дослідженню 

та аналізу з боку учнів. 
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Десята відмінність має відношення до оцінювання критичного мислення та 

творчих навичок. У Нідерландах оцінювання учнів з фізики часто включає 

задачі, які вимагають критичного мислення, аналітичних здібностей та творчого 

підходу до вирішення наукових проблем. Українська система, хоча й 

намагається інтегрувати подібні аспекти, традиційно більше зосереджена на 

стандартизованих методах оцінювання, які вимірюють знання учнів у рамках 

чітко визначених критеріїв. 

Ці аспекти демонструють, як глобальна орієнтація та матеріально-технічне 

забезпечення можуть впливати на підходи до навчання фізики, відображаючи 

різні можливості та обмеження, з якими стикаються освітні системи в 

Нідерландах та Україні. 

Аналізуючи відмінності у навчальних програмах з фізики в Нідерландах та 

Україні, можна виявити ряд ключових аспектів, які відображають різні підходи 

до освіти в цих країнах. 

У Нідерландах навчальні програми з фізики характеризуються високим 

рівнем інтегрованості з іншими науковими дисциплінами. Такий підхід сприяє 

багатогранному розумінню науки і стимулює учнів бачити зв'язки між різними 

галузями знань. Ця інтеграція дозволяє учням краще зрозуміти, як фізичні 

принципи застосовуються в реальному світі та взаємодіють з іншими науками. 

Крім того, навчальні програми в Нідерландах акцентуються на відпрацюванні та 

набуванню практичних навичок. Значна частина навчання присвячена 

лабораторним роботам, експериментам та практичним заняттям, що надає учням 

можливість застосувати теорію на практиці та розвинути важливі навички 

вирішення проблем. Гнучкість і вибірковість програм також є важливими 

характеристиками нідерландської освітньої системи, надаючи учням свободу 

вибору спеціалізацій або тем, що найбільше відповідають їхнім інтересам. 

Українські навчальні програми з фізики мають більш традиційний підхід, 

зосереджуючись переважно на теоретичних засадах. Навчання в Україні в 

більшій мірі орієнтоване на засвоєння основних фізичних законів та понять, з 

меншим акцентом на практичне застосування або інтеграцію з іншими науками. 
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Стандартизований контент програм означає, що вони є більш уніфікованими і 

менш гнучкими у плані вибору спеціалізацій чи напрямків дослідження. Окрім 

цього, велика частина навчальних програм в Україні орієнтована на підготовку 

до Зовнішнього незалежного оцінювання (ЗНО), що є ключовим елементом 

системи вступу до вищих навчальних закладів. Це спонукає школи 

концентруватися на навчанні учнів для успішного проходження цих тестів, що 

може обмежувати можливості для більш глибокого дослідження предмету та 

розвитку практичних навичок. 

Україна Нідерланди 

1. Зосередженість на систематичному 

освоєнні теоретичних основ з фізики 

2. Вчителі займають центральну роль у 

навчальному процесі переважно в 

структурованому та авторитарному стилі 

3. Фокусування на традиційних формах 

викладання 

4. Сегментований підхід до вивчення фізики 

5. Фокусування оцінки на рівень засвоєння 

теоретичного матеріалу 

6. Відсутність фінансування та доступу  до 

сучасних засобів навчання. 

7. Відсутній звязок між шкільною освітою та 

науковими дослідженнями 

8. Мало уваги приділяється самостійному 

дослідженню та аналізу з боку учнів 

1. Орієнтація на розвиток критичного 

мислення та самостійності учнів. 

2. Вчителі виступають як ментори та 

наставники, стимулюють  співпрацю та 

командну роботу 

3. Залучення учнів в активний навчальний 

процес 

4.Інтеграції фізики  з іншими науковими 

дисциплінами 

5. Гнучке оцінювання знань практичних 

навичок креативності та командної робити 

6.Доступне високоякісне лабораторне 

обладнання, освітні платформи та 

дослідницькі бази даних.  

7. Залучення до справжніх наукових проектів 

8. Дослідницько-орієнтовані методи, 

заохочення учнів до самостійного вивчення 

 

Таблиця 3.2. узагальнює основні характерні методологічні відмінності 

основ вивчення фізики в Україні та Нідерландах. 

 Загалом, основні відмінності у навчальних програмах з фізики між 

Нідерландами та Україною полягають у підході до навчання, структурі програм, 

та акценті на різних аспектах освітнього процесу. Нідерландська система 

виокремлюється своїм практичним орієнтованим підходом та інтеграцією з 

іншими науками, у той час як українська система залишається більш 

традиційною та стандартизованою, з особливим акцентом на теоретичній основі 

та підготовці до стандартизованих оцінювань.                                                                                
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3.3. Порівняння впливу освітніх систем Нідерландів та України на якість 

знань з фізики 

Аналізуючи вплив освітніх систем Нідерландів та України на якість знань 

з фізики, можна виявити певні особливості та тенденції, які характеризують 

кожну з них. Нідерландська освітня система характеризується практичним 

підходом до навчання фізики, що включає інтенсивне застосування знань через 

лабораторні роботи, проекти та експерименти. Такий підхід сприяє не тільки 

глибшому розумінню фізичних законів та принципів, але й розвиває в учнів 

здатність застосовувати отримані знання у практичних ситуаціях. Це готує учнів 

не тільки до подальшої академічної освіти, але й до ефективної роботи на ринку 

праці, особливо в наукових і технічних галузях. Інтеграція з іншими науками та 

використання інноваційних технологій в навчанні також забезпечують учням 

комплексне та актуальне розуміння предмету. 

Українська освітня система, навпаки, має сильну орієнтацію на теоретичну 

основу фізики. Традиційні методи навчання, такі як лекції та розв'язування задач, 

забезпечують учнів міцною теоретичною базою. Це дозволяє учням добре 

засвоїти основні принципи та концепції фізики, що є важливим для подальшого 

навчання та розуміння складних наукових ідей. Проте, існує потреба в більшому 

акценті на розвиток практичних навичок та інтеграцію з сучасними 

технологіями, щоб забезпечити більш ефективне та застосовне використання 

теоретичних знань у реальному світі. 

Оцінюючи вплив цих систем на якість знань з фізики, можна відзначити, 

що нідерландська модель сприяє розвитку всебічно підготовлених учнів, які 

можуть застосовувати свої знання в різних контекстах. Це особливо актуально у 

сучасному динамічному світі, де здатність адаптуватися та застосовувати знання 

в різних сферах є ключовою. Українська система, забезпечуючи міцну 

теоретичну основу, може вдосконалити практичну складову та інтеграцію з 

сучасними технологіями для більш ефективного застосування знань. 
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Таким чином, обидві системи мають свої сильні сторони та можливості для 

вдосконалення, кожна з них вносить важливий вклад у формування якості освіти 

з фізики, відповідно до своїх освітніх традицій та потреб сучасного суспільства. 

У Нідерландах, з їхнім акцентом на практичному застосуванні знань та інтеграції 

з іншими науками, учні отримують знання, які є актуальними та застосовними у 

широкому діапазоні сфер. Водночас, в Україні, з її сильною теоретичною базою 

та стандартизованим підходом до навчання, учні отримують міцні 

фундаментальні знання, які можуть бути використані як основа для подальшого 

глибокого вивчення фізики. Обидві системи зі своїми унікальними 

характеристиками сприяють формуванню якісної освіти, але також мають 

потенціал для вдосконалення, щоб краще відповідати вимогам сучасного 

динамічного освітнього та наукового середовища. 

          Оцінка впливу різних методів навчання на розуміння та інтерес учнів до 

фізики є ключовим фактором у розвитку ефективних навчальних програм. Кожен 

метод має свої унікальні переваги та недоліки, і їх ефективність може 

варіюватися в залежності від контексту та індивідуальних потреб учнів. 

Традиційні методи навчання, такі як лекції та теоретичне викладання, 

забезпечують широкий огляд матеріалу та ефективні для передачі 

фундаментальних знань та концептів. Вони дозволяють вчителям охопити 

великий обсяг інформації за короткий час. Однак ці методи також можуть 

викликати пасивність учнів та обмежувати зворотний зв'язок, внаслідок чого 

матеріал може бути сприйнятий як нудний або важкий для засвоєння. 

Розв'язування задач та практичні вправи сприяють розвитку аналітичних 

навичок та допомагають краще зрозуміти та застосувати теоретичні знання. Цей 

метод забезпечує більш активне залучення учнів у навчальний процес і дозволяє 

їм практично застосовувати теорію. Однак такі завдання можуть бути складними 

для деяких учнів без належного керівництва та підтримки вчителя. 

Інтерактивні та інноваційні методи, такі як лабораторні роботи та 

експерименти, стимулюють активне вивчення та допомагають учням краще 

зрозуміти практичне застосування фізики. Вони розвивають навички 
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спостереження та експериментування, які є важливими для наукового мислення. 

Ці методи, однак, вимагають наявності лабораторного обладнання та 

дотримання норм безпеки, а також можуть бути часозатратними. 

Використання цифрових технологій, таких як симуляції та віртуальні 

лабораторії, залучає учнів через візуальні та інтерактивні елементи. Це дозволяє 

проводити експерименти, які можуть бути недоступні у шкільній лабораторії, та 

розширює можливості для демонстрації складних наукових принципів. Проте, ці 

методи можуть відволікати учнів та вимагають наявності відповідних технічних 

ресурсів. 

Проектна робота та дослідницька діяльність стимулюють креативність та 

самостійність учнів, сприяючи глибшому розумінню теми. Ці методи залучають 

учнів до активної роботи та розвивають навички критичного мислення. Однак 

вони також вимагають значно більше часу та ресурсів для планування та 

реалізації проектів, а також залежать від здатності учнів працювати самостійно 

та креативно. 

Загалом, кожен із цих методів внеску свій вклад у розвиток знань та 

навичок учнів з фізики, пропонуючи різні переваги та виклики. Ефективне 

використання комбінації цих методів може створити більш цілісний та 

збалансований підхід до навчання, сприяючи глибшому розумінню фізики та 

розвитку інтересу до науки серед учнів. 

Висновок до третього розділу  

У розділі проводиться глибокий аналіз освітніх систем Нідерландів та 

України, з фокусом на методи викладання фізики, а також гнучкість і 

різноманітність освітніх програм. Нідерландська освітня система вирізняється 

своєю гнучкістю та різноманітністю, що дає учням широкий спектр можливостей 

для особистісного та професійного розвитку. Інноваційні та практичні підходи 

до навчання фізики, включаючи використання сучасних технологій, сприяють 

більш динамічному та захоплюючому освітньому процесу. В той же час, 

українська освітня система є більш консервативною та структурованою, з 
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вираженою увагою до теоретичних аспектів фізики, що забезпечує міцну 

теоретичну основу для учнів. 

Водночас, спостерігається відмінність в інтеграції фізики з іншими 

науками. У Нідерландах існує глибока інтеграція фізики з іншими дисциплінами, 

забезпечуючи більш комплексне розуміння наукових явищ, тоді як в Україні 

підхід більш сегментований, з меншим акцентом на міждисциплінарні зв'язки. 

Це відбивається і в методах оцінювання: нідерландська система оцінювання є 

більш гнучкою, з великою увагою до практичних проектів і лабораторних робіт, 

тоді як українська система зосереджена на письмових екзаменах. 

Ці відмінності мають значний вплив на якість знань з фізики та інтерес 

учнів до предмету. Нідерландська освітня система сприяє формуванню учнів з 

широкими практичними навичками, адаптованими до сучасного ринку праці, 

особливо в наукових і технічних галузях. Тим часом, українська система, 

забезпечуючи міцну теоретичну основу, може потребувати більшого розвитку 

практичних навичок, щоб забезпечити застосування теоретичних знань у 

реальному житті. 

В цілому, обидві системи вносять важливий вклад у формування освіти з 

фізики, відображаючи свої культурні особливості та освітні традиції. 
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РОЗДІЛ 4 

ПРАКТИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ІНТЕГРАЦІЇ НІДЕРЛАНДСЬКИХ 

МЕТОДОЛОГІЧНИХ  ПІДХОДІВ ТА МЕТОДУ ФОКУСУВАННЯ 

ФІЗИКИ НА ВИРІШЕННІ РЕАЛЬНИХ ЗАДАЧ  НА ОСНОВІ  

ВИЗНАЧЕНИХ СТРАТЕГІЧНИХ НАПРЯМКІВ ВІДНОВЛЕННЯ КРАЇНИ 

4.1. Ключові аспекти та можливості для запозичення та інтеграції підходів 

нідерландської освіти в українську 

          Інтеграція підходів нідерландської освіти в українську систему може 

принести значні зміни та покращення, враховуючи визначні особливості обох 

систем.  

Ось ключові аспекти та можливості для запозичення та інтеграції: 

1. Гнучкість та індивідуалізація навчання: 

 Нідерландська освітня система вирізняється гнучкістю та індивідуальним 

підходом до кожного учня. Українська освітня система може запозичити цей 

підхід, пропонуючи більше індивідуальних траєкторій навчання та 

адаптаційних програм, які враховують інтереси та здібності учнів. 

2. Практичний напрямок навчання: 

 Запозичення практично орієнтованого підходу нідерландської освіти може 

допомогти українській системі стимулювати критичне мислення та практичне 

застосування теоретичних знань. Це включає в себе більш активне 

використання лабораторних робіт, проектної діяльності та дослідницької 

роботи в навчальному процесі. 

3. Інтеграція з іншими науками: 

 Нідерландська освіта акцентує на інтеграції фізики з іншими науковими 

дисциплінами. Цей підхід може бути корисним для України, сприяючи 

міждисциплінарному навчанню та поглибленому розумінню наукових явищ. 

4. Інноваційні технології у навчанні: 

Українська освітня система може використовувати інноваційні технології, 

застосовані в Нідерландах, такі як віртуальні лабораторії та інтерактивні освітні 
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платформи, для підвищення ефективності навчання та залучення учнів, в умовах 

дистанційного навчання. 

5. Гнучкі методи оцінювання: 

Нідерланди використовують різноманітні методи оцінювання, які 

включають проектну роботу та практичні навички. Українська система може 

інтегрувати подібні методи оцінювання, які враховують не тільки теоретичні 

знання, але й практичні навички та креативність учнів. 

6. Співпраця з міжнародними установами: 

Співпраця з міжнародними університетами та науково-дослідними 

інститутами, як це робиться в Нідерландах, може сприяти обміну знаннями та 

досвідом, збагачуючи українську освіту новими підходами та ідеями. 

7. Орієнтація на особистість: 

Українська освітня система може впроваджувати більш особистісно-

центричний підхід, який включає дискусії, групові проекти, та активну участь 

учнів у навчальному процесі. 

Інтеграція цих аспектів в українську освітню систему вимагатиме часу та 

ресурсів, але може значно покращити якість освіти та підготовку учнів до 

викликів сучасного світу. 

 

4.2.  Метод фокусування викладання фізики на вирішенні реальних проблем 

як  метод ефективного застосування фізики в умовах надзвичайного стану 

країни 

             Викладання фізики через реальні життєві ситуації та проблеми допомагає 

учням краще розуміти важливість і ефективність застосування предмета.  

   Сфокусувати викладання фізики на вирішенні реальних проблем можна 

за допомогою наступних прийомів: 

 1. Проектно-орієнтоване навчання (Project-Based Learning). Таке 

навчання із залученням учнів у проекти, які вирішують реальні проблеми, 

наприклад, розробка енергоефективних рішень або проектування простих 
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механізмів для полегшення побутових задач. Це дозволить учням бачити 

практичне застосування фізичних законів і принципів. 

 2. Інтеграція з реальним світом і часом. Навчання, яке передбачає 

використання актуальних подій або реальних випадків з життя, щоб пояснити 

фізичні концепти. Наприклад, аналіз фізики за футбольним матчем або 

обговорення принципів аеродинаміки на прикладі сучасних автомобілів. 

 3. Залучення експертів з галузі. Організація зустрічі з фахівцями, які 

можуть поділитися реальним досвідом використання фізики у своїй професійній 

діяльності. Це можуть бути інженери, архітектори, медики тощо. 

 4. Кейс-стаді метод. Цей метод передбачає використання реальних 

ситуацій або проблеми як основу для вивчення тем. Учні можуть аналізувати 

ситуацію, визначати фізичні принципи, що застосовуються, і пропонувати власні 

рішення. 

 5. Польові експерименти та екскурсії. Організація виїзду на 

підприємства, в наукові центри, де учні можуть спостерігати застосування 

фізики в реальному житті. 

 6. Інтерактивні методи навчання. Використання  симуляторів, ігор та 

інших інтерактивних інструментів, які демонструють фізичні процеси в 

контексті реального світу. 

 7. Задачі на критичне мислення. Створення перед учнями задачі, які 

вимагають аналізу, синтезу та оцінки інформації для вирішення реальних 

проблем. 

 8. Міждисциплінарний підхід. Інтегрування фізики з іншими предметами, 

наприклад, з біологією, екологією або географією, щоб вирішувати комплексні 

проблеми. 

Застосування цих методів дозволить учням краще розуміти важливість і 

застосування фізики в повсякденному житті та розвивати в них навички 

критичного мислення та розв'язання проблем. 
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9.Використання інноваційних технологій. Впровадження сучасних освітніх 

технологій, таких як віртуальна та доповнена реальність, для вивчення 

складних фізичних концептів. 

Використання інноваційних технологій у вивченні фізики може значно 

підвищити інтерес та ефективність навчання. 

 Ось кілька таких технологій: 

1. Віртуальна Реальність (VR): Віртуальна реальність дозволяє 

створити іммерсивний досвід, де учні можуть візуалізувати складні фізичні 

концепції та експериментувати в контрольованому, безпечному середовищі. 

2. Доповнена Реальність (AR): AR може бути використана для 

накладення інформаційних графіків або анімацій на реальний світ, що допомагає 

зрозуміти фізичні процеси та явища. 

3. Інтерактивні симуляції та моделювання: сучасні комп'ютерні 

програми та онлайн-платформи дозволяють учням моделювати фізичні процеси, 

проводити віртуальні експерименти та аналізувати результати. 

4. 3D-Друк: за допомогою 3D-друку можна створювати моделі 

складних фізичних об'єктів і систем, що допомагає краще зрозуміти їх структуру 

та функціонування. 

5. Мобільні додатки та ігри: мобільні додатки і освітні ігри можуть 

зробити навчання більш інтерактивним і забезпечити учнів засобами для 

самостійного вивчення фізики. 

6. Електронні підручники і ресурси: цифрові підручники і онлайн-

курси, які включають інтерактивні вправи, відео-уроки та візуалізації, 

забезпечують учнів різноманітними ресурсами для навчання. 

7. Сенсорні технології та лабораторне обладнання: сучасні сенсори та 

обладнання для шкільних лабораторій дозволяють проводити більш точні та 

різноманітні експерименти. 

8. Інтерактивні дошки та платформи для колаборації: ці технології 

дозволяють вчителям та учням спільно працювати над проектами, ділитися 

ідеями та результатами експериментів в реальному часі. 
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9. Штучний інтелект та машинне навчання: використання АІ для 

аналізу даних експериментів, створення персоналізованих навчальних планів та 

надання зворотного зв'язку учням. 

Інтеграція цих технологій у навчальний процес може значно покращити 

розуміння фізики, залучити учнів до активного навчання та розвинути в них 

навички критичного мислення та розв'язання проблем. 

Ці рекомендації можуть допомогти створити більш гнучку, інноваційну та 

практичну систему викладання фізики в Україні, спираючись на успішний досвід 

Нідерландів. 

 

4.2.1 Підходи інтегрування фізики з реальним світом в умовах 

надзвичайного стану в Україні 

Інтеграція фізики з реальним світом в умовах  військового стану вимагає 

чутливого та практичного підходу, який враховує не лише академічне навчання, 

але й емоційний стан учнів. Ось декілька способів, як можна це зробити: 

1. Фізика і повсякденне життя: навчання може фокусуватися на 

розумінні принципів, які лежать в основі буденних предметів та явищ. 

Наприклад, розглядати принципи роботи домашніх приладів, автомобілів, або 

електроніки. 

2. Фізика і надзвичайні ситуації: обговорення того, як фізика 

застосовується у вирішенні надзвичайних ситуацій, наприклад, при 

проектуванні захисних споруд, розумінні балістики або навіть у медичному 

обладнанні. 

3. Практичні заняття з фізики: використання доступних матеріалів для 

створення простих експериментів, які можуть бути виконані в домашніх умовах 

або в укриттях. 

4. Фізика та інженерія: вивчення основ інженерії, які можуть бути 

корисними в умовах війни, наприклад, розуміння конструкцій будівель, 

механізмів передачі сигналів, або систем водопостачання. 
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5. Онлайн ресурси і цифрові технології: використання онлайн 

платформ і мобільних додатків для навчання, що дозволяє учням продовжувати 

вивчати фізику, незалежно від їхнього місцезнаходження. 

6. Психологічна підтримка: важливо включати елементи психологічної 

підтримки у навчальний процес, допомагаючи учням впоратися зі стресом і 

тривогою, які можуть виникати в умовах війни. 

7. Проекти на тему відновлення та відбудови: заохочення учнів до 

розробки проектів, які можуть допомогти у відновленні постраждалих територій 

після війни, наприклад, відновлення інфраструктури, чисте енергетичне 

забезпечення тощо. 

8. Етика та моральні питання: обговорення моральних та етичних 

аспектів застосування наукових знань, особливо в контексті війни, щоб 

розвивати в учнях критичне мислення та відповідальне ставлення до науки. 

Ці підходи допоможуть інтегрувати фізику з реальним світом в умовах 

війни, забезпечуючи не лише академічні знання, але й практичні навички, які 

можуть бути корисними в цих умовах. 

 

4.3. Перелік напрямків відновлення країни з тематикою проектів 

практичного застосування  фізики  

Включення проектів на уроках фізики на тему відновлення та відбудови 

України під час та після військових дій може бути важливим кроком у розвитку 

практичних навичок учнів та їхньої громадянської свідомості.  

Ось декілька стратегічних напрямків для відновлення в країні:  

1. Відновлення енергетичної інфраструктури 

        Учні можуть розробляти проекти з використанням альтернативних джерел 

енергії, таких як сонячна, вітрова або гідроенергія. А також проекти  дизайну 

сонячних панелей, вітрових турбін або міні-гідроелектростанцій. Проекти, які 

зосереджені на розвитку сонячної, вітрової, гідроенергетики та інших 

відновлюваних джерел,  в перспективі  допоможуть зменшити залежність від 

імпортованих палив та забезпечити екологічно чисте енергопостачання. 
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        Відновлення енергетичної інфраструктури після війни є ключовим аспектом 

для відбудови країни та забезпечення стабільного економічного зростання. 

 Ось кілька тем для проектів, які можуть бути реалізовані в реальному часі : 

 «Відновлення та модернізація електромереж» 

 Проекти, спрямовані на відновлення пошкоджених електромереж, а також їх 

модернізацію з використанням сучасних технологій для підвищення 

надійності та ефективності. 

 «Енергоефективність в будівництві» 

 Розробка та впровадження стандартів енергоефективності для нового 

будівництва та реконструкції існуючих будівель, з метою зниження 

енергоспоживання та зменшення витрат. 

 «Смарт-Грід технології» 

Впровадження інтелектуальних енергомереж (smart grids), які дозволяють 

ефективніше управляти розподілом і споживанням енергії, включаючи 

інтеграцію розподілених джерел відновлюваної енергії. 

 «Енергетична незалежність на місцевому рівні» 

Розробка проектів для створення місцевих систем енергопостачання, які 

можуть незалежно функціонувати від центральної енергосистеми, забезпечуючи 

надійність постачання в критичних ситуаціях. 

 «Використання біопалива та альтернативних джерел енергії»  

Проекти з виробництва та використання біопалив, а також інших 

альтернативних джерел енергії (наприклад, геотермальної енергії), що може 

забезпечити додаткове джерело енергії. 

 «Освітні та (просвітницькі) інформуючі кампанії»  

Програми, спрямовані на підвищення обізнаності громадян щодо важливості 

енергозбереження та використання екологічно чистих технологій. 

 «Розвиток інфраструктури для електромобілів» 

Створення необхідної інфраструктури для підтримки електромобілів, 

включаючи мережу зарядних станцій. 
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Реалізація таких проектів не тільки сприятиме відновленню енергетичної 

інфраструктури, але й покладе основу для сталого та енергонезалежного 

майбутнього країни. 

 

2. Наступним стратегічним напрямком для країни є екологічне 

відновлення.  

        Використання тематики проектів екологічного відновлення на уроках 

фізики може допомогти учням зрозуміти важливість сталого розвитку та роль 

науки у вирішенні екологічних проблем.  

       Пропонуємо кілька варіантів тем для екологічних проектів, які фокусуються 

на відновленні навколишнього середовища, включаючи водоочищення, 

рекультивацію земель, та створення зелених зон і які можна інтегрувати в 

навчальний процес: 

 «Дослідження відновлюваних джерел енергії» 

Проекти, які зосереджуються на сонячній, вітровій, гідроенергетиці, 

біоенергетиці, вивчаючи їх принципи роботи, ефективність та можливість 

використання у локальних умовах. 

 «Аналіз карбонового відбитку» 

Вивчення та аналіз карбонового відбитку різних діяльностей або продуктів, з 

метою з'ясування, як зменшити викиди вуглекислого газу. 

 «Екологічний моніторинг» 

Створення проектів для моніторингу якості повітря, води, ґрунту, 

використовуючи різні сенсори та аналітичні методи. 

 «Проекти з рециклінгу та утилізації» 

Розробка методів збору та переробки відходів, створення моделей утилізаційних 

заводів або розробка ідей для вторинного використання матеріалів. 

 «Енергозбереження в школі та громаді» 

Розробка та впровадження планів енергозбереження для шкільних приміщень 

або місцевих громад, включаючи заходи щодо ізоляції будівель, ефективного 

використання освітлення та інших ресурсів. 
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 «Вивчення екосистем та біорізноманіття» 

Дослідження місцевих екосистем, вивчення їх значення та методів збереження 

біорізноманіття. 

 «Використання сонячних печей або охолоджувачів»  

Конструювання та тестування сонячних печей або охолоджувачів, 

демонструючи використання сонячної енергії для побутових потреб. 

 «Екологічно чисті технології в транспорті»  

Дослідження електромобілів, водневих автомобілів або гібридних транспортних 

засобів, аналіз їх впливу на довкілля порівняно з традиційними видами 

транспорту. 

 «Проекти з використання дощової води» 

Розробка систем збору та використання дощової води для зменшення 

споживання води з муніципальних джерел. 

 «Зелені» технології у будівництві» 

Вивчення та проектування енергоефективних будівель, зелених дахів, 

використання природного освітлення та вентиляції. 

Ці проекти можуть бути відмінним способом показати учням, як фізика 

застосовується у вирішенні реальних екологічних проблем, а також сприяти 

розвитку їхньої екологічної свідомості та відповідальності. 

3. Безпека та захист цивільного населення: 

Розробка систем безпеки, таких як сейсмічно стійкі конструкції, системи 

оповіщення про небезпеку, та інші інженерні рішення для захисту цивільного 

населення. 

Теми проектів на тему "Безпека та захист цивільного населення" для уроків 

фізики можуть охоплювати різноманітні аспекти, які допомагають учням 

розуміти важливість фізичних принципів у забезпеченні безпеки та захисту в 

повсякденному житті. 

 Ось декілька тем для таких проектів: 

 «Розробка сейсмічно стійких конструкцій»  
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Дослідження і проектування моделей будівель, які можуть витримувати 

землетруси, з акцентом на фізичні принципи, що лежать в основі сейсмічної 

стійкості. 

 «Системи протипожежної безпеки»  

Вивчення принципів протипожежної безпеки, розробка систем сповіщення, 

евакуації та гасіння пожеж. 

 «Аналіз якості повітря та води» 

 Розробка проектів для моніторингу та аналізу якості повітря і води, щоб 

гарантувати їх безпечність для здоров'я населення. 

 «Безпека дорожнього руху»  

Проектування безпечних дорожніх систем, вивчення фізики дорожнього руху, 

розробка засобів зниження ризиків ДТП. 

 «Радіаційний захист» 

Розробка методів виявлення та захисту від радіаційного випромінювання, з 

особливим акцентом на ядерну безпеку. 

 «Системи раннього попередження про надзвичайні ситуації»  

Розробка систем попередження про природні катастрофи, такі як цунамі, повені, 

або урагани. 

 «Вивчення впливу кліматичних змін»  

Аналіз впливу кліматичних змін на безпеку цивільного населення та розробка 

стратегій адаптації до змін у погодних умовах. 

 «Енергетична безпека та альтернативні джерела енергії» 

Дослідження способів забезпечення енергетичної безпеки через використання 

відновлюваних джерел енергії. 

 «Безпека в інтернеті та захист даних»  

Вивчення фізичних аспектів кібербезпеки, зокрема шифрування та передачі 

даних. 

 «Технології для захисту від хімічних та біологічних загроз» 
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Розробка засобів захисту від хімічних та біологічних загроз, включаючи 

детектори та системи фільтрації. 

Ці проекти не тільки допоможуть учням застосувати знання з фізики в 

реальних ситуаціях, але й розвинути у них свідомість про важливість наукових 

рішень у забезпеченні безпеки та захисту цивільного населення. 

4. Інноваційні Будівельні матеріали та технології. 

 Дослідження та розробка нових будівельних матеріалів та технологій, які 

можуть бути використані в умовах відновлення, наприклад, швидко монтовані 

конструкції, енергоефективні матеріали. 

Теми проектів на уроках фізики, що стосуються інноваційних будівельних 

матеріалів та технологій, можуть включати такі напрямки: 

 «Інтелектуальні будівельні матеріали» 

Дослідження матеріалів, які змінюють свої властивості відповідно до зовнішніх 

умов, наприклад, фотохромні вікна або самовідновлювані бетони.  

 «Енергоефективність у будівництві» 

Розробка проектів, спрямованих на підвищення енергоефективності будівель, 

таких як використання ізоляційних матеріалів, інтелектуальних систем 

управління енергоспоживанням, вікон з подвійним склінням тощо. 

 «Використання наноматеріалів у будівництві» 

 Дослідження можливостей застосування нанотехнологій у будівництві, 

наприклад, для створення більш міцних і легких конструкційних матеріалів. 

 «Будівництво з використанням 3D-Друку» 

Розробка моделей або макетів будівель, створених за допомогою 3D-друку, 

вивчення переваг та обмежень такого підходу. Смарт-Грід та Інтелектуальні 

Будинки» 

 Проектування моделей будинків, інтегрованих із смарт-грід системами, що 

включають управління енергією, освітленням, опаленням та охолодженням. 

 «Сейсмічно стійке будівництво»  

Розробка моделей будівель, які можуть витримувати сейсмічні навантаження, 

дослідження матеріалів та конструкцій, які забезпечують таку стійкість. 
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 «Екологічно чисті будівельні матеріали»   

Вивчення та розробка екологічно чистих будівельних матеріалів, таких як 

перероблені або біорозкладаючі матеріали, деревина зі сталого лісництва. 

 «Інтеграція відновлюваних джерел енергії у будівництво» 

Розробка будівель, інтегрованих з сонячними панелями, вітровими турбінами 

або системами геотермального опалення. 

 «Інноваційні технології освітлення» 

Використання LED та інших енергоефективних технологій освітлення, 

вивчення їх впливу на енергоспоживання та комфорт у будівлях. 

 «Системи колективного водопостачання та водовідведення» 

 Розробка систем, що оптимізують використання та очищення води, включаючи 

збір дощової води та її використання. Ці проекти можуть допомогти учням 

зрозуміти взаємозв'язок між фізикою, технологіями та сучасним будівництвом, 

а також сприяти розвитку інноваційного мислення. 

5. Водопостачання та санація. 

     Проекти з поліпшення систем водопостачання та санації, особливо в районах, 

які постраждали від військових дій. 

 Теми проектів на уроках фізики, які зосереджені на водопостачанні та 

санації, можуть бути дуже корисними для розуміння важливості цих аспектів у 

повсякденному житті та їх впливу на довкілля. Ось кілька ідей для таких 

проектів: 

 «Системи очищення води» 

Розробка простих систем фільтрації або очищення води, які можуть бути 

використані в домашніх умовах або у малорозвинених регіонах. 

 «Використання дощової води» 

Проектування систем збору та використання дощової води для поливу рослин, 

миття чи інших побутових потреб. 
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 «Енергія гідротурбін» 

Дослідження можливостей використання енергії води для вироблення 

електроенергії, розробка моделей міні-гідроелектростанцій. 

 «Ефективне використання води у сільському господарстві»  

Проектування систем краплинного зрошення або інших методів зрошення, що 

мінімізують втрату води та підвищують ефективність поливу. 

 «Системи водовідведення та очищення стічної води»  

Розробка ефективних систем водовідведення та очищення стічних вод, 

включаючи біологічне очищення та використання стічних вод для інших потреб. 

 «Фізика водопровідних систем»  

Вивчення принципів роботи водопровідних систем, включаючи гідродинаміку, 

тиск у трубах, та методи запобігання витокам. 

 «Водозбереження в побуті та промисловості»  

Розробка заходів для зниження водоспоживання в побуті та промисловості, 

включаючи водозберігаючі технології та обладнання. 

 «Опріснення морської води» 

Дослідження методів опріснення морської води, таких як зворотній осмос або 

дистиляція, для використання у регіонах з обмеженим доступом до прісної води. 

     Ці проекти допоможуть учням зрозуміти важливість водних ресурсів, основи 

їх управління та очищення, а також способи ефективного використання води в 

різних сферах життєдіяльності. 

6. Телекомунікації та інтернет-інфраструктура:  

 Розробка проектів, спрямованих на відновлення та покращення 

телекомунікаційної інфраструктури, включаючи бездротові мережі, системи 

зв'язку тощо. 

 Теми проектів у галузі "Телекомунікації та інтернет-інфраструктура" для 

уроків фізики можуть включати вивчення і застосування фізичних принципів та 

технологій, які лежать в основі сучасних комунікаційних систем. Ось декілька 

прикладів таких проектів: 
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 «Принципи Роботи Мобільного Зв'язку» 

 Дослідження та моделювання принципів роботи мобільного зв'язку, включаючи 

роботу мобільних антен, базових станцій та принципів передачі даних. 

 «Розвиток Wi-Fi мереж» 

Розробка проектів пов'язаних із створенням та оптимізацією Wi-Fi мереж, 

вивчення радіочастот, модуляції сигналів та впливу перешкод. 

 «Волокно-оптичні комунікації»  

Проект, який передбачає експерименти з волокно-оптичними кабелями, 

вивчення явища повного внутрішнього відображення та передачі даних через 

світлові імпульси. 

 «Супутникові комунікації» 

Розробка моделей супутникових комунікаційних систем, вивчення орбіт 

супутників, принципів передачі сигналів та їх використання в телекомунікаціях. 

 «Розвиток інтернету речей (Internet of Things, IoT) »  

Проектування систем з використанням IoT, включаючи створення простих 

пристроїв, які можуть збирати та передавати дані через Інтернет. 

 

 «Бездротові технології та їх вплив на здоров'я»  

Дослідження бездротових технологій, таких як Bluetooth, NFC, і вивчення 

можливого впливу радіочастотного випромінювання на здоров'я. 

 «Кібербезпека та шифрування даних» 

 Проекти, спрямовані на розуміння основ кібербезпеки, включаючи шифрування 

даних, безпечну передачу та зберігання інформації. 

 «Розвиток широкосмугового інтернету»  

Дослідження та розробка проектів для поліпшення доступу до широкосмугового 

Інтернету, особливо в віддалених або малозаселених регіонах. 

 «5G Технології та їх застосування» 
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 Розробка проектів, що досліджують можливості та виклики, пов'язані з 

впровадженям мереж 5G. 

 Ці проекти не тільки сприятимуть кращому розумінню учнями фізичних 

основ сучасних телекомунікаційних технологій, але й допоможуть їм зрозуміти, 

як ці технології впливають на їхнє повсякденне життя та суспільство загалом. 

7. Інженерія для медичних потреб. 

        Розробка інженерних проектів для медичних потреб в умовах військового 

стану є надзвичайно важливою, оскільки це може допомогти врятувати життя та 

покращити умови лікування постраждалих. Ось кілька ідей для таких проектів: 

 «Мобільні медичні установки»  

Розробка компактних, мобільних медичних установок, які можна швидко 

розгортати в зонах бойових дій або на постраждалих територіях. Це може 

включати розробку модульних лікарень, мобільних операційних, або пунктів 

першої допомоги. 

 «Безпілотні літальні апарати для доставки медикаментів» 

Використання дронів для швидкої та безпечної доставки медичних препаратів та 

обладнання в області, де звичайні шляхи доставки недоступні або небезпечні. 

 «Розробка протезів та ортопедичних пристроїв» 

Проектування і виготовлення протезів, та інших ортопедичних пристроїв, 

особливо з використанням 3D-друку, для людей, які отримали травми внаслідок 

війни. 

 «Системи моніторингу здоров'я  солдатів» 

Розробка переносних технологій для моніторингу фізичного стану 

військовослужбовців у реальному часі, включаючи відстеження серцебиття, 

температури тіла та інших важливих показників. 

 

 «Покращення системи очищення води» 

Розробка портативних систем очищення води для забезпечення доступу до 

чистої питної води в умовах війни, особливо в районах, де існує ризик 

забруднення води. 
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 «Енергонезалежні медичні пристрої»  

Розробка медичних пристроїв, які не залежать від зовнішніх джерел живлення, 

наприклад, апаратів ШВЛ, які можуть працювати від акумуляторів або сонячних 

батарей. 

 «Поліпшення засобів зв'язку для медичних бригад» 

 Розробка надійних та безпечних систем зв'язку для медичних команд, що 

дозволяє їм ефективно координувати свої дії та швидко реагувати на надзвичайні 

ситуації. 

 «Інноваційні рішення для лікування травм» 

 Розробка нових методів лікування ран, опіків та інших травм, які часто 

зустрічаються в умовах війни, включаючи використання біоматеріалів та 

передових технологій для стимуляції загоєння. 

Ці проекти можуть бути не тільки важливими для покращення медичного 

обслуговування в умовах війни, але й сприяти підготовці майбутніх інженерів та 

медиків до роботи в екстремальних умовах. 

 

4.4. Приклади реалізації Проектів практичного застосування фізики в 

 умовах  реального часу та надзвичайних обставин в Україні  

 Ми розробили перелік завдань, в рамках групового проекту на тему 

«Безпілотні літальні апарати для доставки медикаментів» з міждисциплінарним 

підходом, який включає : 

1. Дослідження основ безпілотних літальних апаратів (БПЛА): вивчення історії 

та розвитку БПЛА, ознайомлення з основними компонентами та принципами 

роботи дронів. 

2. Вивчення використання БПЛА в медичній сфері: дослідження прикладів 

використання БПЛА для доставки медикаментів, аналіз переваг та можливих 

проблем, пов'язаних з використанням БПЛА в медицині. 

3. Проектування моделі БПЛА для доставки медикаментів: створення простої 

моделі БПЛА (наприклад, з паперу  або легких матеріалів), розробка системи для 

безпечного перевезення медикаментів. 
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4. Обговорення законодавчих та етичних аспектів використання БПЛА: 

дослідження правил та норм, які регулюють використання БПЛА, обговорення 

етичних питань, пов'язаних з доставкою медикаментів за допомогою дронів. 

5. Розробка сценарію використання БПЛА для доставки медикаментів у 

віддалені або кризові регіони: Створення плану, як БПЛА може бути 

використаний для допомоги у віддалених або кризових зонах., Моделювання 

маршрутів та логістики доставки. 

6. Дослідження технологій зарядки та автономності БПЛА: Вивчення способів 

зарядки БПЛА та технологій, які дозволяють збільшити час їх польоту. 

7. Розробка брошури або презентації про користь та можливості БПЛА у 

медицині: 

8. Створення інформаційних матеріалів, які пояснюють, як БПЛА може вплинути 

на сферу охорони здоров'я 

Ці завдання допоможуть учням розвинути розуміння технологічних інновацій 

у медицині, фізиці та їхнього потенційного впливу на суспільство. 

Також можливий перелік задач в рамках цього ж проекту, тільки 

індивідуального з метою створення моделі 

Дослідження та Теоретична Підготовка 

1. Вивчення основ аеродинаміки: Дослідження принципів польоту, вивчення 

різних типів безпілотних літальних апаратів (БПЛА). 

2. Принципи роботи БПЛА: Вивчення основних компонентів БПЛА, таких як 

мотори, пропелери, акумулятори. 

3. Безпека польотів і навігації: Ознайомлення з правилами безпечного 

використання БПЛА та основами навігації. 

Практичні Завдання 

1. Проектування моделі БПЛА: Розробка макету БПЛА з урахуванням 

необхідності транспортування медикаментів. 

2. Створення прототипу: Використання 3D-друку або інших матеріалів для 

створення робочого прототипу. 
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3. Тестування і модифікація: Проведення польотних випробувань, збір даних, 

аналіз результатів та внесення необхідних змін. 

Аналіз та Висновки 

1. Аналіз даних: Оцінка ефективності прототипу на основі зібраних даних. 

2. Етичні та соціальні аспекти: Обговорення можливих впливів використання 

БПЛА для доставки медикаментів на суспільство і етику. 

3. Презентація проекту: Підготовка та проведення презентації проекту для класу 

або школи. 

Додаткові Завдання 

1. Вивчення правових аспектів: Дослідження законодавства, що регулює 

використання БПЛА в вашій країні. 

2. Співпраця з місцевими організаціями: Зв'язок з місцевими лікарнями або 

аптечними мережами для з'ясування потенційної потреби в доставці 

медикаментів за допомогою БПЛА. 

Ці завдання спрямовані на розвиток навичок критичного мислення, 

технічних знань та практичних умінь учнів, а також на вивчення соціальних, 

етичних та правових аспектів використання технологій. 

Також ми пропонуємо реферати для учнів 8-9-10 класів з фізики в рамках 

проекту "Інженерія для медичних потреб" , які можуть включати такі теми: 

1. Фізика в медичній діагностиці: Вивчення принципів роботи медичного 

обладнання, такого як рентген, УЗД, та МРТ. 

2. Розумні матеріали в медицині: дослідження використання розумних 

матеріалів для створення протезів, імплантатів та інших медичних пристроїв. 

3. Біофізика клітини: основи біофізики та її застосування у вивченні 

клітинних процесів. 

4. Лазери в медичній практиці: дослідження застосування лазерів в хірургії, 

дерматології та інших медичних процедурах. 

5. Фізика ультразвуку та його медичне застосування: Принципи роботи 

ультразвуку та його використання в діагностиці та лікуванні. 
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6. Нанотехнології у медицині: вивчення використання нанотехнологій для 

лікування захворювань та доставки лікарських препаратів. 

7. Фізичні принципи медичного візуалізаційного обладнання: ознайомлення 

з принципами роботи ПЕТ, КТ, МРТ. 

8. Використання фізики в реабілітації та протезуванні: вивчення ролі фізики 

в розробці та застосуванні реабілітаційного обладнання та протезів. 

9. Фізика електромагнітних полів у медицині: дослідження впливу 

електромагнітних полів на людське тіло та їх медичне використання. 

Ці теми допоможуть учням зрозуміти важливість фізики у сучасній медицині та 

її застосування в медичних технологіях. 

 

Висновок до четвертого розділу 

Четвертий розділ демонструє значущість та потенціал інтеграції передових 

методологічних підходів нідерландської освіти та методу фокусування фізики 

для вирішення актуальних задач відновлення країни. Ключові аспекти 

нідерландської освіти, такі як практично орієнтований навчальний процес та 

глибока інтеграція з реальними життєвими ситуаціями, виявилися дуже 

релевантними та корисними для української освітньої системи, особливо в 

контексті кризового стану. 

Метод фокусування викладання фізики на вирішенні реальних проблем, 

описаний у підрозділі 4.2, підкреслює важливість застосування теоретичних 

знань на практиці, що особливо актуально в умовах надзвичайного стану. Цей 

підхід не тільки забезпечує глибше розуміння фізичних концепцій, але й 

розвиває в учнів навички критичного мислення, адаптивності та інноваційного 

підходу до вирішення складних завдань. 

Перелік напрямків відновлення країни, наданий у підрозділі 4.3, ілюструє 

потенціал фізики у розробці та реалізації проектів, що можуть сприяти 

відновленню та стабілізації умов життя в Україні. Враховуючи високий рівень 

мотивації та готовності учнів до засвоєння практичних знань, фізика може 
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відіграти ключову роль у вихованні нового покоління фахівців, здатних вносити 

вагомий вклад у відновлення країни. 

На завершення, підрозділ 4.4 надає конкретні приклади успішної реалізації 

проектів з практичного застосування фізики, що підтверджує їхню ефективність 

та значення в умовах реального часу та надзвичайних обставин. Ці приклади 

слугують додатковим стимулом для впровадження інноваційних освітніх 

практик та можуть бути використані як основа для розширення та адаптації 

подібних проектів в українських школах. 

Загалом, залучення фізики до вирішення реальних задач відновлення 

країни не тільки сприяє практичному застосуванню наукових знань, але й 

виховує відповідальне ставлення у молодих людей до проблем сучасного 

суспільства та навколишнього середовища. 

Включення в освітній процес методів, що стимулюють розв'язання 

реальних проблем за допомогою фізики, має ще одну важливу перевагу – 

розвиток критичного мислення та здатності мислити нестандартно. Такий підхід 

спонукає учнів не лише до застосування засвоєних знань, але й до глибшого 

аналізу проблематики, пошуку альтернативних рішень та врахування 

різноманітних чинників, які можуть вплинути на кінцевий результат. Учні 

вчаться дивитися на проблеми з різних точок зору, оцінювати ризики та вигоди, 

а також пропонувати інноваційні та творчі рішення. 
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ВИСНОВКИ 

 Робота присвячена детальному аналізу та порівнянню освітніх систем 

Нідерландів та України, з особливим фокусом на методики викладання фізики. 

Автор досліджує різні аспекти освітніх практик у двох країнах, включаючи 

підходи до викладання, використання технологій, методи оцінювання, а також 

структуру навчальних програм. Значна увага приділяється аналізу ефективності 

та інноваційності освітніх методів. Аналіз освітніх практик та їх порівняння 

дозволяє глибше зрозуміти, які елементи можуть бути ефективно інтегровані в 

українську освітню систему для її покращення та модернізації. 

      Одним з ключових висновків є виявлення переваг інтерактивних та 

практичних методів викладання, які використовуються в Нідерландах. Це надає 

можливість для інтеграції подібних підходів у українську систему освіти, 

особливо в контексті викладання природничих наук. Також важливим є аналіз 

ролі технологій в освітньому процесі, що відкриває дорогу для більш 

ефективного використання інноваційних освітніх інструментів. 

     Порівняльний аналіз також висвітлює важливість гнучкості та адаптивності 

освітніх систем до сучасних викликів і потреб суспільства. Автор підкреслює, 

що ефективна освіта повинна бути здатна швидко реагувати на зміни та 

інтегрувати нові підходи та методики для підготовки учнів до життя в сучасному 

світі. 

    Нарешті, робота вказує на потенціал для подальших досліджень в галузі 

освітніх наук. Автор наголошує на важливості проведення подібних 

порівняльних аналізів для постійного покращення та оновлення освітніх 

програм. Робота розглядає, як викладання фізики може бути інтегроване з 

реальними проблемами та викликами, що стоять перед Україною, зокрема в 

контексті стратегій відновлення країни після кризи. 
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